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今月の表紙

Facebook

LINE

高畠町 公式 SNS

町の身近な情報や出来

事など、魅力的な情報

をタイムリーに発信し

ています。

※通信料は利用者負担です。

高畠町 公式

● ホームページ

「広報たかはた」は、区長さん等を通して町のみなさんにお

配りしています。お届けが発行日(毎月１日)を過ぎること

がありますが、ご理解いただきますようお願いします。
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広 報 た か は た

９ 月 14日（土）・15日（日）に開 催 さ れ

た TAKAHATA　ILLUMINATION　

2024 の様子を撮影しました。三重塔

や周辺の山のライトアップ、公園内の道

を照らすイルミネーション。訪れた人た

ちは普段とは違った幻想的な風景を楽し

んでいました。23 ページ・SNS にも

写真を掲載しています。

令和６年９月１日現在

（  ）内は前月との比較

人口と世帯数

人　口…21,404人（－34）

　　男…10,485人（－21）

　　女…10,919人（－13）

世帯数…7,816（±０）

エコドライブ教習会　参加者募集！エコドライブ教習会　参加者募集！

　エコドライブを学んで、地球にもお財布にも人にも優

しい運転をしてみませんか？　※申し込みが必要です。

◆日時／ 10 月８日㈫ 13 時 30 分～ 16 時 30 分

　　　　 10 月９日㈬９時～正午

◆場所／中央公民館 101 研修室　◆受講料／無料

◆定員／各回６人　　　　　　　◆持ち物／運転免許証

◆申込締切／ 10 月７日㈪正午まで

◆申込・問合せ先／企画課ゼロカーボン推進室

　　　　　　　　　　　　　　☎(52)1215

エコドライブ教習会は、ご依頼いただければ企業へ出向

いて開催することができます。ぜひお問い合せください。

Instagram

　～９月 20 日㈮～ 10 月 20 日㈰は

　　　　　   やまがた SDG ｓ推進月間です～

　SDGs は、2015 年に国連で採択された「持続

可能な開発目標（Sustainable Development 

Goals）」の略称で、「誰一人取り残されることの

ない」持続可能でより良い社会を目指す世界共通

の目標です。

　山形県では、県全体で SDGs の達成に向け行

動する「やまがたSDGs推進月間」を設定します。

「食べ残しをなくそう」、「家事や育児を平等に分

担しよう」、「マイバッグを使おう」等、県ホーム

ページに掲載している取り組み例等も参考に、み

なさんも持続可能でより良い社会の実現に向け

て、できることから取り組んでみましょう。

やまがたやまがたSDGｓSDGｓ推進月間推進月間

▲６月に㈱小森マシナリー様で開催したときの様子

▲山形県における

SDG ｓの推進について
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今月の表紙

Facebook

LINE

高畠町 公式 SNS

町の身近な情報や出来

事など、魅力的な情報

をタイムリーに発信し

ています。

※通信料は利用者負担です。

高畠町 公式

● ホームページ

「広報たかはた」は、区長さん等を通して町のみなさんにお

配りしています。お届けが発行日(毎月１日)を過ぎること

がありますが、ご理解いただきますようお願いします。
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転作の交付金について
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新庁舎建設工事の様子(上棟式の案内)・

公立高畠病院からのお知らせ

まちの話題あれこれ

もっくる子育て通信

図書館に行こう！

地域福祉計画通信・熱中小学校通信

防災コラム

文芸投稿作品
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広 報 た か は た

９ 月 14日（土）・15日（日）に開 催 さ れ

た TAKAHATA　ILLUMINATION　

2024 の様子を撮影しました。三重塔

や周辺の山のライトアップ、公園内の道

を照らすイルミネーション。訪れた人た

ちは普段とは違った幻想的な風景を楽し

んでいました。23 ページ・SNS にも

写真を掲載しています。

令和６年９月１日現在

（  ）内は前月との比較

人口と世帯数

人　口…21,404人（－34）

　　男…10,485人（－21）

　　女…10,919人（－13）

世帯数…7,816（±０）

エコドライブ教習会　参加者募集！エコドライブ教習会　参加者募集！

　エコドライブを学んで、地球にもお財布にも人にも優

しい運転をしてみませんか？　※申し込みが必要です。

◆日時／ 10 月８日㈫ 13 時 30 分～ 16 時 30 分

　　　　 10 月９日㈬９時～正午

◆場所／中央公民館 101 研修室　◆受講料／無料

◆定員／各回６人　　　　　　　◆持ち物／運転免許証

◆申込締切／ 10 月７日㈪正午まで

◆申込・問合せ先／企画課ゼロカーボン推進室

　　　　　　　　　　　　　　☎(52)1215

エコドライブ教習会は、ご依頼いただければ企業へ出向

いて開催することができます。ぜひお問い合せください。

Instagram

　～９月 20 日㈮～ 10 月 20 日㈰は

　　　　　   やまがた SDG ｓ推進月間です～

　SDGs は、2015 年に国連で採択された「持続

可能な開発目標（Sustainable Development 

Goals）」の略称で、「誰一人取り残されることの

ない」持続可能でより良い社会を目指す世界共通

の目標です。

　山形県では、県全体で SDGs の達成に向け行

動する「やまがたSDGs推進月間」を設定します。

「食べ残しをなくそう」、「家事や育児を平等に分

担しよう」、「マイバッグを使おう」等、県ホーム

ページに掲載している取り組み例等も参考に、み

なさんも持続可能でより良い社会の実現に向け

て、できることから取り組んでみましょう。

やまがたやまがたSDGｓSDGｓ推進月間推進月間

▲６月に㈱小森マシナリー様で開催したときの様子

▲山形県における

SDG ｓの推進について
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　今日はホストファミリーとのお出かけの日。オーストラリア発祥の Sheepskin のブーツ屋、サメと触れ合え

るパーク、それにビーチに連れてってもらいました！買ってもらったとてもかわいいブーツは私の宝物です。サ

メにも生まれて初めて触りました。海が見える場所で食べたランチはとってもおいしかったです！家族とたく

　今日は待ちに待った出発の日。初めて行く海外に

期待と少しの不安を抱えながら、高畠を発ちました。

出発式にはたくさんの町民の方が来てくださって、

とても嬉しかったです。羽田空港に着いて、人の多

さと国際色豊かな光景に圧倒されました。そして、

実際に飛行機に乗り、いざ離陸の時。大好きな日本

を初めて離れることに、なんだかちょっぴり寂しい

気持ちだったのをよく覚えています。

８月１日８月１日 山形学院高校３年　大
おおかわら

河原 瑠
る

菜
な

　シングルトンに到着してすぐにホストスチューデ

ントとの対面式がありました。最初は英語が話せる

か心配でしたが、ホストスチューデントのリリーが

わかりやすい英語で話しかけてくれて一気に緊張が

ほぐれました。対面式後にさつきちゃんのホストス

チューデントのレイチェルのお家にお邪魔して、夜

ご飯に美味しいスパゲッティをいただいてゲームも

しました。初めての経験にとてもワクワクしました!

８月２日８月２日 高畠高校３年　小
こ せ き

関 來
ら む

夢

　先輩とそのホストスチューデントも一緒になって動物園に行きました！日

本の動物園よりも動物との距離が近くてじっくり見ることが出来たし、初め

　コロナ禍を経て昨年度から再開した中・高生海外派遣事業。今年度も姉妹校シングルトンハイスクールへ

５人の中学生と５人の高校生を派遣することができました。高畠町を出発した８月１日㈭から笑顔で帰町し

た８月９日㈮まで、９日間に渡る現地研修の日々を 10 人の派遣員がリレー形式で繋ぎます。

高畠町人材養成事業高畠町人材養成事業

中・高生海外派遣研修中・高生海外派遣研修　　
リレー日記リレー日記 inオーストラリア・シングルトン

◆問合せ先／社会教育課社会教育係　☎(52)4487

８月３日８月３日 山形西高校２年　梅
う め つ

津 后
こう

てカンガルーに餌をあげ

て触ることもできたので

とても楽しかったです！

そこで４人お揃いのブレ

スレットを貰えて嬉し

かったです。その後、チー

ズ専門店 Hunter Belle

に行ってアイスクリーム

とチーズを食べました。

美味しかったです！

高畠高校２年　村
むらやま

山 咲
さ つ き

月

さん会話をし、仲を深めることができた Happy Day になりました！

　今日はホストファミリーとピクニック。その前に

少しハプニング！朝ご飯でパンケーキを作る手伝い

をしていたらパンケーキを落としてしまいました。

ですがそれは飼っている鶏の餌になりました。ピク

ニックではクリケットをしたり、ほかのホストス

チューデントと集まり、輪になってみんなでお喋り

をしたり、簡単なゲームを楽しんだりしました。不

安が一気に吹き飛びました。

　日中はシングルトンハイスクールで授業を受け、

放課後はダフネが通っているガールスカウトに連れ

て行ってもらいました！そこには、明るくて面白い

先生やたくさん話しかけてくれる子どもたちがいま

した。初めて会ったばかりなのに、いっぱい遊んで

いっぱい話せたので嬉しかったです。また、先生方

は日本の文化が好きでいつか日本に行きたいと言っ

ていました。みんなで工作をしたりお菓子を作った

り、とても楽しい時間でした！

　今日は遠足でニューカッスルに行きました。曇り

空でしたが、みんなで海を眺めたり、写真を撮った

りして楽しかったです。そのあとは、教会に行って

教会の中を見学しました。宗教の違いを感じられる

良い経験になりました。また、ショッピングモール

にも行って買い物をしました。初めて見る生活用品

やお菓子があり、ワクワクが止まりませんでした。

今日の遠足は最高の思い出になりました！

　今日は、学校で体育、料理、理科、社会の授業を

受けました。ジャージや制服、服装がバラバラだっ

たり、お菓子を食べたり、日本より自由だと思いま

した。休み時間は料理の時間に仲良くなった人に誘

われてみんなでバスケをしました。ホストファミ

リーとの最後の時間はお父さんにスポーツカーに乗

せてもらったり、レストランに行って大きいハン

バーガーを食べたり、一生忘れられない経験になり

ました！

８月４日８月４日

８月６日８月６日

８月５日８月５日

８月７日８月７日

高畠中学校３年　吉
よ し だ

田 侑
ゆ い

生

高畠中学校３年　大
おおうら

浦 道
み ち と

統高畠中学校３年　鈴
す ず き

木 さくら

米沢東高校１年　渡
わたなべ

邉 碧
あ ゆ き

雪

町公式 Facebook には写真をたくさん掲載していますので、ぜひご覧ください▶
※８月４日～９日の投稿をご覧ください。
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　今日はホストファミリーとのお出かけの日。オーストラリア発祥の Sheepskin のブーツ屋、サメと触れ合え

るパーク、それにビーチに連れてってもらいました！買ってもらったとてもかわいいブーツは私の宝物です。サ

メにも生まれて初めて触りました。海が見える場所で食べたランチはとってもおいしかったです！家族とたく

　今日は待ちに待った出発の日。初めて行く海外に

期待と少しの不安を抱えながら、高畠を発ちました。

出発式にはたくさんの町民の方が来てくださって、

とても嬉しかったです。羽田空港に着いて、人の多

さと国際色豊かな光景に圧倒されました。そして、

実際に飛行機に乗り、いざ離陸の時。大好きな日本

を初めて離れることに、なんだかちょっぴり寂しい

気持ちだったのをよく覚えています。

８月１日８月１日 山形学院高校３年　大
おおかわら

河原 瑠
る

菜
な

　シングルトンに到着してすぐにホストスチューデ

ントとの対面式がありました。最初は英語が話せる

か心配でしたが、ホストスチューデントのリリーが

わかりやすい英語で話しかけてくれて一気に緊張が

ほぐれました。対面式後にさつきちゃんのホストス

チューデントのレイチェルのお家にお邪魔して、夜

ご飯に美味しいスパゲッティをいただいてゲームも

しました。初めての経験にとてもワクワクしました!

８月２日８月２日 高畠高校３年　小
こ せ き

関 來
ら む

夢

　先輩とそのホストスチューデントも一緒になって動物園に行きました！日

本の動物園よりも動物との距離が近くてじっくり見ることが出来たし、初め

　コロナ禍を経て昨年度から再開した中・高生海外派遣事業。今年度も姉妹校シングルトンハイスクールへ

５人の中学生と５人の高校生を派遣することができました。高畠町を出発した８月１日㈭から笑顔で帰町し

た８月９日㈮まで、９日間に渡る現地研修の日々を 10 人の派遣員がリレー形式で繋ぎます。

高畠町人材養成事業高畠町人材養成事業

中・高生海外派遣研修中・高生海外派遣研修　　
リレー日記リレー日記 inオーストラリア・シングルトン

◆問合せ先／社会教育課社会教育係　☎(52)4487

８月３日８月３日 山形西高校２年　梅
う め つ

津 后
こう

てカンガルーに餌をあげ

て触ることもできたので

とても楽しかったです！

そこで４人お揃いのブレ

スレットを貰えて嬉し

かったです。その後、チー

ズ専門店 Hunter Belle

に行ってアイスクリーム

とチーズを食べました。

美味しかったです！

高畠高校２年　村
むらやま

山 咲
さ つ き

月

さん会話をし、仲を深めることができた Happy Day になりました！

　今日はホストファミリーとピクニック。その前に

少しハプニング！朝ご飯でパンケーキを作る手伝い

をしていたらパンケーキを落としてしまいました。

ですがそれは飼っている鶏の餌になりました。ピク

ニックではクリケットをしたり、ほかのホストス

チューデントと集まり、輪になってみんなでお喋り

をしたり、簡単なゲームを楽しんだりしました。不

安が一気に吹き飛びました。

　日中はシングルトンハイスクールで授業を受け、

放課後はダフネが通っているガールスカウトに連れ

て行ってもらいました！そこには、明るくて面白い

先生やたくさん話しかけてくれる子どもたちがいま

した。初めて会ったばかりなのに、いっぱい遊んで

いっぱい話せたので嬉しかったです。また、先生方

は日本の文化が好きでいつか日本に行きたいと言っ

ていました。みんなで工作をしたりお菓子を作った

り、とても楽しい時間でした！

　今日は遠足でニューカッスルに行きました。曇り

空でしたが、みんなで海を眺めたり、写真を撮った

りして楽しかったです。そのあとは、教会に行って

教会の中を見学しました。宗教の違いを感じられる

良い経験になりました。また、ショッピングモール

にも行って買い物をしました。初めて見る生活用品

やお菓子があり、ワクワクが止まりませんでした。

今日の遠足は最高の思い出になりました！

　今日は、学校で体育、料理、理科、社会の授業を

受けました。ジャージや制服、服装がバラバラだっ

たり、お菓子を食べたり、日本より自由だと思いま

した。休み時間は料理の時間に仲良くなった人に誘

われてみんなでバスケをしました。ホストファミ

リーとの最後の時間はお父さんにスポーツカーに乗

せてもらったり、レストランに行って大きいハン

バーガーを食べたり、一生忘れられない経験になり

ました！

８月４日８月４日

８月６日８月６日

８月５日８月５日

８月７日８月７日

高畠中学校３年　吉
よ し だ

田 侑
ゆ い

生

高畠中学校３年　大
おおうら

浦 道
み ち と

統高畠中学校３年　鈴
す ず き

木 さくら

米沢東高校１年　渡
わたなべ

邉 碧
あ ゆ き

雪

町公式 Facebook には写真をたくさん掲載していますので、ぜひご覧ください▶
※８月４日～９日の投稿をご覧ください。
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  全 日 程 を 通 し て全 日 程 を 通 し て

 参加した 10 名の生徒は、目的意識が高く、出発

前の事前研修から実に一生懸命でした。また、シン

グルトン高校およびホストファミリーの方々の温か

い歓迎もあり、人生で最も多感な時期に貴重な経験

を積めたはずです。本研修の実施にあたり、高畠町

の職員の方々を始め、関係する皆様から多大なるご

支援、ご指導をいただきました。心から感謝申し上

げます。

団長団長 高畠高校 教頭　影山 敦司

　コロナ禍での高畠中とシングルトン高校のオンラ

イン交流から５年目の夏。画面越しに出会った先生

方とのハグ、派遣員たちの眼差しと笑顔そして涙、

雨上がり後のユーカリの香り、私が尋ねたことを丁

寧に教えてくれる人々、行かなくては得られない沢

山の感動と学びがありました。私の体験も今後の交

流の発展のために役立てることができればと思いま

す。

副団長副団長 社会教育課交流推進員　大浦 博子

　今日はお世話になったホストファミリーとお別れ

の日。あっという間だった６泊７日もついに幕を下

ろしました。緊張していたせいか、いつもより早く

起床し、時間が経つにつれて段々と寂しい気持ちが

胸いっぱいに広がりました。また、初めてのホーム

ステイだったのにも関わらず親切に振る舞ってくれ

たターリア家には感謝しかありません。本当に心に

残る素敵な研修になりました！

８月８日８月８日 高畠中学校３年　戸
と ま る

丸 真
ま い

依

　飛行機の中ではオーストラリアを離れる寂しさと

無事に成功した達成感を感じました。オーストラリ

アは冬でしたが、帰国して日本の暑さを感じる日と

なりました。駅での自由時間では寿司を食べて、お

米の美味しさと日本に帰ってきたことを実感しまし

た。移動中はシングルトンでの思い出を派遣員同士

で話して、楽しかったことや大変だったことを思い

出す時間となりました。

８月９日８月９日 高畠中学校３年　日
く さ か

下 愛
め い

唯

令和６年高畠町人材養成事業

シングルトン派遣研修報告会を開催します

◆日時／10月19日㈯10時～正午

◆場所／浜田広介記念館ひろすけホール

入場無料、事前申込不要、どなたでも参加いただけます。

令和７年度放課後児童クラブの利用申込について令和７年度放課後児童クラブの利用申込について

◆利用申込方法／

　◎新規利用の場合

　　放課後児童クラブ利用申込書と就労証明書を児童

　　クラブに提出してください。

　◎継続利用の場合

　　次年度放課後児童クラブ利用確認票と就労証明書

　　を児童クラブに提出してください。

　◎その他

　　・すべての児童クラブについて、同様の対応とな

　　　ります。

　　・必要に応じて、児童クラブと保護者および児童

　　　との面談を行います。

　　・就労証明書は、保育園等に提出しているものの

　　　コピーで構いません。

◆申込書入手先／健康子育て課・各児童クラブ・町ホー

　　　　　　　　ムページ

◆申込先／利用を希望する児童クラブ

◆申込期間／ 11 月１日㈮～ 29 日㈮　

　※期間後の申し込みは原則４月から利用できません。

◆利用の決定等／

　令和７年２月上旬に利用決定の通知を送付します。

【放課後児童クラブ（学童保育所）とは？】

　就労等により保護者が昼間家庭にいない小学生の子

どもを対象とし、学習や学びを実施するところです。

放課後、土曜日および長期休業期間等の学校休業日に

子どもの状況や発達段階に合わせて健全な育成を図る

ことを目的としています。

◆開設時間／

　平日：放課後～ 18 時 30 分

　土曜日・学校休業日：７時 30 分～ 18 時 30 分

◆対象／

　・保護者が就労等で留守になる家庭の児童

　※定員を超えて利用申し込みがあった場合は、低学

　　年の児童等、特に支援を必要とする児童を優先し

　　ます。また、祖父母の在宅について優先順位の判

　　断材料とします。

◆対象外／

　・心身に著しい重度の障がいがあり、児童クラブに

　　一人で通うことができない児童

　・その他集団生活を継続できない児童

小学校 名称 実施場所 電話番号

高畠小学校 ちびっこ 高畠3549 ☎ 52-0773

二井宿小学校 あおたけ 高畠1054-６ ☎ 52-1 979

屋代小学校 クレヨンクラブ 深沼30 ☎ 52-4085

亀岡小学校 あおぞら 亀岡2920-１ ☎ 51- 1 1 18

和田小学校 げんきクラブ 元和田112-２ ☎ 56-3030

糠野目小学校
みんなのクラブ 上平柳2037-２ ☎ 57-3390

遊学舎子どもの村 福沢587 ☎ 57-48 1 1

※二井宿小学校から児童クラブまではデマンドタクシーで送ります。（無料）

◆児童クラブの名称および実施場所／

利用区分 利用する児童
児童１人当たりの利用負担金※

１～４年生 ５・６年生

月曜～金曜日
１人目 8,000 円 6,000 円

同一世帯で２人目以降 6,000 円 4,000 円

月曜～土曜日
１人目 10,000 円 8,000 円

同一世帯で２人目以降 8,000 円 6,000 円

◆利用料金／

　◎通常利用（月単位での利用） ◎一時利用

　（半日または１日単位での利用）

　半日：500 円　

　１日：1,000 円

◆問合せ先／健康子育て課こども施設係　☎(52)3031

※利用負担金は月額の金額です。
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  全 日 程 を 通 し て全 日 程 を 通 し て

 参加した 10 名の生徒は、目的意識が高く、出発

前の事前研修から実に一生懸命でした。また、シン

グルトン高校およびホストファミリーの方々の温か

い歓迎もあり、人生で最も多感な時期に貴重な経験

を積めたはずです。本研修の実施にあたり、高畠町

の職員の方々を始め、関係する皆様から多大なるご

支援、ご指導をいただきました。心から感謝申し上

げます。

団長団長 高畠高校 教頭　影山 敦司

　コロナ禍での高畠中とシングルトン高校のオンラ

イン交流から５年目の夏。画面越しに出会った先生

方とのハグ、派遣員たちの眼差しと笑顔そして涙、

雨上がり後のユーカリの香り、私が尋ねたことを丁

寧に教えてくれる人々、行かなくては得られない沢

山の感動と学びがありました。私の体験も今後の交

流の発展のために役立てることができればと思いま

す。

副団長副団長 社会教育課交流推進員　大浦 博子

　今日はお世話になったホストファミリーとお別れ

の日。あっという間だった６泊７日もついに幕を下

ろしました。緊張していたせいか、いつもより早く

起床し、時間が経つにつれて段々と寂しい気持ちが

胸いっぱいに広がりました。また、初めてのホーム

ステイだったのにも関わらず親切に振る舞ってくれ

たターリア家には感謝しかありません。本当に心に

残る素敵な研修になりました！

８月８日８月８日 高畠中学校３年　戸
と ま る

丸 真
ま い

依

　飛行機の中ではオーストラリアを離れる寂しさと

無事に成功した達成感を感じました。オーストラリ

アは冬でしたが、帰国して日本の暑さを感じる日と

なりました。駅での自由時間では寿司を食べて、お

米の美味しさと日本に帰ってきたことを実感しまし

た。移動中はシングルトンでの思い出を派遣員同士

で話して、楽しかったことや大変だったことを思い

出す時間となりました。

８月９日８月９日 高畠中学校３年　日
く さ か

下 愛
め い

唯

令和６年高畠町人材養成事業

シングルトン派遣研修報告会を開催します

◆日時／10月19日㈯10時～正午

◆場所／浜田広介記念館ひろすけホール

入場無料、事前申込不要、どなたでも参加いただけます。

令和７年度放課後児童クラブの利用申込について令和７年度放課後児童クラブの利用申込について

◆利用申込方法／

　◎新規利用の場合

　　放課後児童クラブ利用申込書と就労証明書を児童

　　クラブに提出してください。

　◎継続利用の場合

　　次年度放課後児童クラブ利用確認票と就労証明書

　　を児童クラブに提出してください。

　◎その他

　　・すべての児童クラブについて、同様の対応とな

　　　ります。

　　・必要に応じて、児童クラブと保護者および児童

　　　との面談を行います。

　　・就労証明書は、保育園等に提出しているものの

　　　コピーで構いません。

◆申込書入手先／健康子育て課・各児童クラブ・町ホー

　　　　　　　　ムページ

◆申込先／利用を希望する児童クラブ

◆申込期間／ 11 月１日㈮～ 29 日㈮　

　※期間後の申し込みは原則４月から利用できません。

◆利用の決定等／

　令和７年２月上旬に利用決定の通知を送付します。

【放課後児童クラブ（学童保育所）とは？】

　就労等により保護者が昼間家庭にいない小学生の子

どもを対象とし、学習や学びを実施するところです。

放課後、土曜日および長期休業期間等の学校休業日に

子どもの状況や発達段階に合わせて健全な育成を図る

ことを目的としています。

◆開設時間／

　平日：放課後～ 18 時 30 分

　土曜日・学校休業日：７時 30 分～ 18 時 30 分

◆対象／

　・保護者が就労等で留守になる家庭の児童

　※定員を超えて利用申し込みがあった場合は、低学

　　年の児童等、特に支援を必要とする児童を優先し

　　ます。また、祖父母の在宅について優先順位の判

　　断材料とします。

◆対象外／

　・心身に著しい重度の障がいがあり、児童クラブに

　　一人で通うことができない児童

　・その他集団生活を継続できない児童

小学校 名称 実施場所 電話番号

高畠小学校 ちびっこ 高畠3549 ☎ 52-0773

二井宿小学校 あおたけ 高畠1054-６ ☎ 52-1 979

屋代小学校 クレヨンクラブ 深沼30 ☎ 52-4085

亀岡小学校 あおぞら 亀岡2920-１ ☎ 51- 1 1 18

和田小学校 げんきクラブ 元和田112-２ ☎ 56-3030

糠野目小学校
みんなのクラブ 上平柳2037-２ ☎ 57-3390

遊学舎子どもの村 福沢587 ☎ 57-48 1 1

※二井宿小学校から児童クラブまではデマンドタクシーで送ります。（無料）

◆児童クラブの名称および実施場所／

利用区分 利用する児童
児童１人当たりの利用負担金※

１～４年生 ５・６年生

月曜～金曜日
１人目 8,000 円 6,000 円

同一世帯で２人目以降 6,000 円 4,000 円

月曜～土曜日
１人目 10,000 円 8,000 円

同一世帯で２人目以降 8,000 円 6,000 円

◆利用料金／

　◎通常利用（月単位での利用） ◎一時利用

　（半日または１日単位での利用）

　半日：500 円　

　１日：1,000 円

◆問合せ先／健康子育て課こども施設係　☎(52)3031

※利用負担金は月額の金額です。
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問農林課水田農業係　☎（52）4480

　令和３年 12 月経営所得安定対策等実施要綱の一部改正により、転作の交付金（水田活用の直接支払交付金お

よびそれに関連する交付金）を受けることができる登記上「田」（以下「田」といいます。）が以下のとおり示さ

れました。

・主食用米を作付けしている田

・主食用米以外の米（加工用米等）を作付けしている田

・１か月以上の水張りを実施した田で、連作障害による収量低下が発生しない田

　令和８年度までに上記３点のいずれかに該当しなかった場合は、令和９年度から交付対象外となります。

問１　令和８年度まで主食用米を作付けしますか？

　　　はい。　→現在は本交付金を受け取ることはできませんが、交付対象の田として継続されます。

　　　いいえ。→問２へ

問２　主食用米以外の作物で、販売または供給目的として作付けしていますか？

　　　はい。　→問３へ

　　　いいえ。→交付対象外の田

問３　その田は、１か月以上水張りができますか？

　　　はい。　→令和８年度までに実施することで、交付対象の田として翌年度から５年間継続されます。

　　　いいえ。→令和８年度で本交付金は停止となります。令和８年度までに畑地化促進事業の実施を

　　　　　　　　ご検討ください。

転作の交付金について

◆主旨／本事業は、主食用米の需要が減少している中、国内の畑作物の需要に応じた生産を促進するため、国の

交付金を活用して耕作者（申請者）が田を畑として活用し、畑作物を販売または供給することで国内の食料自給

率の向上および地産地消を目指すものです。

◆申請者・交付金受取者／申請する田を自ら耕作し、かつそこで栽培した作物を販売または供給する耕作者

◆対象となる田／前年度に主食用米または本交付金の対象作物を作付けしていた田

◆合意形成／土地所有者、農業委員会および土地改良区の同意が必要

◆交付金

◆交付後／これまで受給していた本交付金は停止となります。交付の年度を１年目として５年間は対象作物を栽

培する必要があります。仮に栽培できなかったときは、本交付金を全額または一部返還していただきます。

◆転作のカウント／本事業を実施しても転作面積としてはカウントされます。ただし、土地所有者が地目変更登

記（田→畑）をした場合は、その土地は転作面積から除外されますので、新たな田に転作をお願いすることとな

ります。

◆交付後５年を経過した後／水稲栽培に戻すことはできますが、本交付金は停止のままです。

令和８年度までに対応しないと交付対象外となります。

●ご自分の田を次の問で確認してください。

（国補助）畑地化促進事業について（申請は令和８年度まで）

交付金名称 交付金単価（円 /10a） 説　明

畑地化支援 140,000
水稲栽培をやめて、畑作物に切り替える場合

（初年度のみ）

定着促進支援 1 年につき 20,000 販売・供給用作物が十分育つまで（５年間）継続

水田の５年水張りおよび畑地化促進事業に関する説明会

◆土地改良区決済金等支援／本事業には、土地改良区の経常賦課金を全額補填してくれる交付金があります。

ただし、決定権は土地改良区にあります。その基準は、次の２点を全て満たす場合に限ります。

　・対象となる田に基幹および幹線施設の用水がかからず、他の水源による用水確保も厳しい場合

　・現在および将来にわたって水稲栽培が困難であり、耕作放棄地になることが懸念される農地と判断した場合

○この事業を進めるにあたっては、土地所有者の同意が必要となります。

○土地所有者も、畑地化支援金（140,000 円／ 10a）の交付金を受け取る権利がありますので、耕作者（交付金

受取者）と十分話し合い、交付金の分配を決めてください。

○本事業を行うと、これまでの本交付金は永久的に受け取ることができなくなります。

○土地改良区決済金等支援（町補助）を活用することで、地区除外（町全額負担）または畑地化協力金（賦課金を町

７割負担、３割自己負担）に切り替えることができます。（ただし決定は土地改良区が行います。）

○国では、本事業で「地目変更登記」までは求めていません。また、本事業を行っても地目が「田」から「畑」に自動的に

切り替わることはありません。地目変更登記をされたい場合は自己負担で行っていただくことになります。

　＜田から畑へ地目変更登記した際の注意点＞

　・田に戻すことができなくなります。

　・転作面積から除外され、新たな田に転作をお願いすることとなります。

○交付決定の年度から５年以内に農地が返還された場合でも、継続して転換作物（他品種可）を販売または供給

目的で栽培する必要があります。土地所有者が栽培できないときは、新たな耕作者を見つけていただくこと

になります。

○本事業を実施した田が返還される場合を想定して、その際には「畑」のままで返還してよいか、「畑」から水稲

作付けできる状態「水田」に戻して返還することとするかを、耕作者に意思表示してください。

もっと詳しくお聞きになりたい場合は、以下の説明会にご参加ください。

◆日時／ 10 月 25 日㈮　10 時～ 11 時 30 分、18 時 30 分～ 20 時

　※両説明会は同内容です。

◆場所／中央公民館大会議室

◆対象者／農地を所有している人、農地を耕作している人

◆申込方法／自由参加。事前申し込みは必要ありません。

支援の種類 補助金額 自己負担額

地区除外決済金 全額国負担（上限 210,000 円 /10a） なし

畑地化協力金
一部国負担

（経常賦課金の 7/10 を約 20 年分） 
経常賦課金の 3/10

広告

土地所有者は、必ず確認を！
土地所有者に知っておいていただきたい点
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問農林課水田農業係　☎（52）4480

　令和３年 12 月経営所得安定対策等実施要綱の一部改正により、転作の交付金（水田活用の直接支払交付金お

よびそれに関連する交付金）を受けることができる登記上「田」（以下「田」といいます。）が以下のとおり示さ

れました。

・主食用米を作付けしている田

・主食用米以外の米（加工用米等）を作付けしている田

・１か月以上の水張りを実施した田で、連作障害による収量低下が発生しない田

　令和８年度までに上記３点のいずれかに該当しなかった場合は、令和９年度から交付対象外となります。

問１　令和８年度まで主食用米を作付けしますか？

　　　はい。　→現在は本交付金を受け取ることはできませんが、交付対象の田として継続されます。

　　　いいえ。→問２へ

問２　主食用米以外の作物で、販売または供給目的として作付けしていますか？

　　　はい。　→問３へ

　　　いいえ。→交付対象外の田

問３　その田は、１か月以上水張りができますか？

　　　はい。　→令和８年度までに実施することで、交付対象の田として翌年度から５年間継続されます。

　　　いいえ。→令和８年度で本交付金は停止となります。令和８年度までに畑地化促進事業の実施を

　　　　　　　　ご検討ください。

転作の交付金について

◆主旨／本事業は、主食用米の需要が減少している中、国内の畑作物の需要に応じた生産を促進するため、国の

交付金を活用して耕作者（申請者）が田を畑として活用し、畑作物を販売または供給することで国内の食料自給

率の向上および地産地消を目指すものです。

◆申請者・交付金受取者／申請する田を自ら耕作し、かつそこで栽培した作物を販売または供給する耕作者

◆対象となる田／前年度に主食用米または本交付金の対象作物を作付けしていた田

◆合意形成／土地所有者、農業委員会および土地改良区の同意が必要

◆交付金

◆交付後／これまで受給していた本交付金は停止となります。交付の年度を１年目として５年間は対象作物を栽

培する必要があります。仮に栽培できなかったときは、本交付金を全額または一部返還していただきます。

◆転作のカウント／本事業を実施しても転作面積としてはカウントされます。ただし、土地所有者が地目変更登

記（田→畑）をした場合は、その土地は転作面積から除外されますので、新たな田に転作をお願いすることとな

ります。

◆交付後５年を経過した後／水稲栽培に戻すことはできますが、本交付金は停止のままです。

令和８年度までに対応しないと交付対象外となります。

●ご自分の田を次の問で確認してください。

（国補助）畑地化促進事業について（申請は令和８年度まで）

交付金名称 交付金単価（円 /10a） 説　明

畑地化支援 140,000
水稲栽培をやめて、畑作物に切り替える場合

（初年度のみ）

定着促進支援 1 年につき 20,000 販売・供給用作物が十分育つまで（５年間）継続

水田の５年水張りおよび畑地化促進事業に関する説明会

◆土地改良区決済金等支援／本事業には、土地改良区の経常賦課金を全額補填してくれる交付金があります。

ただし、決定権は土地改良区にあります。その基準は、次の２点を全て満たす場合に限ります。

　・対象となる田に基幹および幹線施設の用水がかからず、他の水源による用水確保も厳しい場合

　・現在および将来にわたって水稲栽培が困難であり、耕作放棄地になることが懸念される農地と判断した場合

○この事業を進めるにあたっては、土地所有者の同意が必要となります。

○土地所有者も、畑地化支援金（140,000 円／ 10a）の交付金を受け取る権利がありますので、耕作者（交付金

受取者）と十分話し合い、交付金の分配を決めてください。

○本事業を行うと、これまでの本交付金は永久的に受け取ることができなくなります。

○土地改良区決済金等支援（町補助）を活用することで、地区除外（町全額負担）または畑地化協力金（賦課金を町

７割負担、３割自己負担）に切り替えることができます。（ただし決定は土地改良区が行います。）

○国では、本事業で「地目変更登記」までは求めていません。また、本事業を行っても地目が「田」から「畑」に自動的に

切り替わることはありません。地目変更登記をされたい場合は自己負担で行っていただくことになります。

　＜田から畑へ地目変更登記した際の注意点＞

　・田に戻すことができなくなります。

　・転作面積から除外され、新たな田に転作をお願いすることとなります。

○交付決定の年度から５年以内に農地が返還された場合でも、継続して転換作物（他品種可）を販売または供給

目的で栽培する必要があります。土地所有者が栽培できないときは、新たな耕作者を見つけていただくこと

になります。

○本事業を実施した田が返還される場合を想定して、その際には「畑」のままで返還してよいか、「畑」から水稲

作付けできる状態「水田」に戻して返還することとするかを、耕作者に意思表示してください。

もっと詳しくお聞きになりたい場合は、以下の説明会にご参加ください。

◆日時／ 10 月 25 日㈮　10 時～ 11 時 30 分、18 時 30 分～ 20 時

　※両説明会は同内容です。

◆場所／中央公民館大会議室

◆対象者／農地を所有している人、農地を耕作している人

◆申込方法／自由参加。事前申し込みは必要ありません。

支援の種類 補助金額 自己負担額

地区除外決済金 全額国負担（上限 210,000 円 /10a） なし

畑地化協力金
一部国負担

（経常賦課金の 7/10 を約 20 年分） 
経常賦課金の 3/10

広告

土地所有者は、必ず確認を！
土地所有者に知っておいていただきたい点
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医療費の一部負担を減免する制度があります医療費の一部負担を減免する制度があります
詳細はお問い合わせください。

基　　準 減免割合 期　　間

世帯の収入が生活保護基準

額以下であり、かつ、預貯

金が生活保護基準額の３か

月分以下である世帯。

世帯の実収入月額が生活保護基準額以下。 全額免除
申請月から

３か月以内

世帯の実収入月額が生活保護基準額を超え、

かつ、実収入月額が生活保護基準額に 1000 分の

1155 を乗じて得た額以下。

５割減額
申請月から

３か月以内

世帯の実収入月額が生活保護基準額を超え、

かつ、実収入月額が生活保護基準額に 100 分の 120 を乗じて得た額以下。
徴収猶予

申請月から

６か月以内

問町民課医療給付係　☎（52）1327国民健康保険加入者

問町民課医療給付係　　　　　　　☎（52）1327

　山形県後期高齢者医療広域連合　☎ 0237（84）7100
後期高齢者医療加入者

【対象】

　①震災、風水害、火災その他これらに類する災害により、住宅、家財そ

　　の他の財産について著しい損害を受けたとき。

　②干ばつ、冷害、凍霜害等による農作物の不作、不漁その他これらに類

　　する理由により著しく収入が減少したとき。

　③事業または業務の休廃止、失業等により著しく収入が減少したとき。

　④重篤な疾病や負傷により、死亡もしくは心身に重大な障がいを受けた

　　とき、または長期間（おおむね６か月以上）入院したとき。

【対象となる一部負担金】

　医療費の自己負担額

　※保険適用外分（食事負担金、病衣、差額ベッド代等）は対象外。

基　　準 減免割合 期　　間

・町民税非課税または免除されている世帯。

・実収入月額が基準生活費以下の世帯。
全額免除

申請日から

６か月以内

・町民税非課税または減額されている世帯。

・実収入月額が基準生活費に 100 分の 120 を乗じて得た額以下の世帯。
５割減額

申請のあった日から起算して６か月以内に一部負担金を納付できる見込みがある

とき。
徴収猶予

　災害等の「特別な理由」により生

活が一時的に苦しくなり、医療費

の支払いが困難となった世帯の被

保険者の入院医療費の一部負担金

を減免または一定期間支払いを猶

予する制度です。

※事前申請が必要です。

　退院後の申請はできません。

　世帯の生計を主として維持して

いる人が、おおむね過去１年以内

にいずれかの条件に該当したこと

により、生活が著しく困窮し、被

保険者が保険医療機関等に一部負

担金を支払うことが困難であると

認められる場合、一定の期間に

限って、医療費の一部負担金の減

免または徴収の猶予を受けること

ができる制度です。

【対象】

　①震災、風水害、火災その他これらに類する災害により、死亡もしくは

　　障がいを受けたとき、または資産に重大な損害を受けたとき。

　②干ばつ、冷害、凍霜雪害等による農作物の不作、不漁その他これらに

　　類する理由により、収入が著しく減少したとき。

　③事業または業務の休廃止、失業等により収入が著しく減少したとき。

　④その他、上記に類する理由があったとき。

【対象となる一部負担金】

　入院した時に支払う医療費の自己負担額

　※保険適用外分（食事負担金、病衣、差額ベッド代等）は対象外。

【外来受診について】　【外来受診について】　

　下記に当てはまる人は、感染拡大防止のため外

来受診をお控えください。

①新型コロナウイルス感染症に感染後、７日以上

　経過していない人

　新型コロナウイルス感染症罹患後 10 日程度経

過するまでは、ウイルス排出の可能性があります。

感染予防対策として、新型コロナウイルス感染症

罹患後は、最低７日間は受診をお控えください。

【【1010 月の土曜開院日】月の土曜開院日】1212 日、日、2626 日日

　受付時間／８時～ 11 時 30 分

【マスクの着用について】【マスクの着用について】

　新型コロナウイルス感染症に限らず、様々な感

染症への感染防止の観点からマスク着用をお願い

します。

【【糖尿病教室を開催します！糖尿病教室を開催します！】※要予約】※要予約

◆日時／ 10 月 23 日㈬ 13 時 30 分～ 14 時 30 分

◆内容／講話「あなたのお薬は、食べ物や薬との

　飲み合わせは大丈夫？～災害時に備えて考えよ

　う～」

◆講師／薬剤師　　◆定員／ 10 人前後

◆場所／公立高畠病院２階会議室

◆申込締切／10 月 18 日㈮

※体温測定等の体調管理と感染予防対策の心掛け

　をお願いします。マスク着用のもと来院してく

　ださい。

※感染症の流行状況によっては、延期となる場合

　があります。

新庁舎建設工事の様子新庁舎建設工事の様子

◆問合せ先／財政課新庁舎建設推進室　☎（52）1324

vol.14vol.14

＼ 新庁舎完成まで毎月お知らせします！ /

【整形外科および皮膚科の受診について】【整形外科および皮膚科の受診について】

　整形外科および皮膚科が大変混み合っていま

す。予約以外での受診の場合は、必ず電話でご確

認ください。

②同居人が新型コロナウイルス感染症に感染して

　いる人

　濃厚接触者の場合、症状がなくても感染性のウ

イルスを拡散することがあるため、３日間は受診

をお控えください。

※定期受診で内服薬等が必要な人や体調が悪く受

　診が必要な人は、事前にご連絡ください。

◆問合せ先／公立高畠病院　

　　　　　  ☎（52）1500公立高畠病院からのお知らせ

◆日時／ 10 月 27 日㈰ 14 時 30 分～（予定）

◆場所／新庁舎建設現場内　

　　　　※詳細はマップをご覧ください。

◆駐車場／文化ホールまほら北側駐車場・

　　　　　げんき館駐車場・旧図書館駐車場・

　　　　　武道館駐車場

◆入口／新庁舎建設現場南側（第１ゲート）

　　　　から建設現場内へお入りください。

新庁舎上棟式を行います！

　令和５年度から始まった新庁舎建設工事ですが、いよいよ躯体工事も終盤に入り、議場鉄骨組み立てで棟上げ

になります。無事完成を祈念して、下記のとおり上棟式を開催します。会場では餅まきを行いますので、ぜひお

越しください！

【餅まきについて】

※指定の駐車場以外には駐車しないようお願いします。

新庁舎建設現場周辺マップ

新庁舎建設現場

【会場】

高畠消防署

文化ホール

高畠病院
JA山形おきたま

たかはた支店

高畠郵便局
高畠町役場

げんき館

中央公民館
体育館

武道館

図書館

庁舎通り

県道７号

県
道
７
号

旧図書館駐車場

武道館駐車場

げんき館駐車場

文化ホールまほら

北側駐車場

新庁舎建設現場

第１ゲート入口
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医療費の一部負担を減免する制度があります医療費の一部負担を減免する制度があります
詳細はお問い合わせください。

基　　準 減免割合 期　　間

世帯の収入が生活保護基準

額以下であり、かつ、預貯

金が生活保護基準額の３か

月分以下である世帯。

世帯の実収入月額が生活保護基準額以下。 全額免除
申請月から

３か月以内

世帯の実収入月額が生活保護基準額を超え、

かつ、実収入月額が生活保護基準額に 1000 分の

1155 を乗じて得た額以下。

５割減額
申請月から

３か月以内

世帯の実収入月額が生活保護基準額を超え、

かつ、実収入月額が生活保護基準額に 100 分の 120 を乗じて得た額以下。
徴収猶予

申請月から

６か月以内

問町民課医療給付係　☎（52）1327国民健康保険加入者

問町民課医療給付係　　　　　　　☎（52）1327

　山形県後期高齢者医療広域連合　☎ 0237（84）7100
後期高齢者医療加入者

【対象】

　①震災、風水害、火災その他これらに類する災害により、住宅、家財そ

　　の他の財産について著しい損害を受けたとき。

　②干ばつ、冷害、凍霜害等による農作物の不作、不漁その他これらに類

　　する理由により著しく収入が減少したとき。

　③事業または業務の休廃止、失業等により著しく収入が減少したとき。

　④重篤な疾病や負傷により、死亡もしくは心身に重大な障がいを受けた

　　とき、または長期間（おおむね６か月以上）入院したとき。

【対象となる一部負担金】

　医療費の自己負担額

　※保険適用外分（食事負担金、病衣、差額ベッド代等）は対象外。

基　　準 減免割合 期　　間

・町民税非課税または免除されている世帯。

・実収入月額が基準生活費以下の世帯。
全額免除

申請日から

６か月以内

・町民税非課税または減額されている世帯。

・実収入月額が基準生活費に 100 分の 120 を乗じて得た額以下の世帯。
５割減額

申請のあった日から起算して６か月以内に一部負担金を納付できる見込みがある

とき。
徴収猶予

　災害等の「特別な理由」により生

活が一時的に苦しくなり、医療費

の支払いが困難となった世帯の被

保険者の入院医療費の一部負担金

を減免または一定期間支払いを猶

予する制度です。

※事前申請が必要です。

　退院後の申請はできません。

　世帯の生計を主として維持して

いる人が、おおむね過去１年以内

にいずれかの条件に該当したこと

により、生活が著しく困窮し、被

保険者が保険医療機関等に一部負

担金を支払うことが困難であると

認められる場合、一定の期間に

限って、医療費の一部負担金の減

免または徴収の猶予を受けること

ができる制度です。

【対象】

　①震災、風水害、火災その他これらに類する災害により、死亡もしくは

　　障がいを受けたとき、または資産に重大な損害を受けたとき。

　②干ばつ、冷害、凍霜雪害等による農作物の不作、不漁その他これらに

　　類する理由により、収入が著しく減少したとき。

　③事業または業務の休廃止、失業等により収入が著しく減少したとき。

　④その他、上記に類する理由があったとき。

【対象となる一部負担金】

　入院した時に支払う医療費の自己負担額

　※保険適用外分（食事負担金、病衣、差額ベッド代等）は対象外。

【外来受診について】　【外来受診について】　

　下記に当てはまる人は、感染拡大防止のため外

来受診をお控えください。

①新型コロナウイルス感染症に感染後、７日以上

　経過していない人

　新型コロナウイルス感染症罹患後 10 日程度経

過するまでは、ウイルス排出の可能性があります。

感染予防対策として、新型コロナウイルス感染症

罹患後は、最低７日間は受診をお控えください。

【【1010 月の土曜開院日】月の土曜開院日】1212 日、日、2626 日日

　受付時間／８時～ 11 時 30 分

【マスクの着用について】【マスクの着用について】

　新型コロナウイルス感染症に限らず、様々な感

染症への感染防止の観点からマスク着用をお願い

します。

【【糖尿病教室を開催します！糖尿病教室を開催します！】※要予約】※要予約

◆日時／ 10 月 23 日㈬ 13 時 30 分～ 14 時 30 分

◆内容／講話「あなたのお薬は、食べ物や薬との

　飲み合わせは大丈夫？～災害時に備えて考えよ

　う～」

◆講師／薬剤師　　◆定員／ 10 人前後

◆場所／公立高畠病院２階会議室

◆申込締切／10 月 18 日㈮

※体温測定等の体調管理と感染予防対策の心掛け

　をお願いします。マスク着用のもと来院してく

　ださい。

※感染症の流行状況によっては、延期となる場合

　があります。

新庁舎建設工事の様子新庁舎建設工事の様子

◆問合せ先／財政課新庁舎建設推進室　☎（52）1324

vol.14vol.14

＼ 新庁舎完成まで毎月お知らせします！ /

【整形外科および皮膚科の受診について】【整形外科および皮膚科の受診について】

　整形外科および皮膚科が大変混み合っていま

す。予約以外での受診の場合は、必ず電話でご確

認ください。

②同居人が新型コロナウイルス感染症に感染して

　いる人

　濃厚接触者の場合、症状がなくても感染性のウ

イルスを拡散することがあるため、３日間は受診

をお控えください。

※定期受診で内服薬等が必要な人や体調が悪く受

　診が必要な人は、事前にご連絡ください。

◆問合せ先／公立高畠病院　

　　　　　  ☎（52）1500公立高畠病院からのお知らせ

◆日時／ 10 月 27 日㈰ 14 時 30 分～（予定）

◆場所／新庁舎建設現場内　

　　　　※詳細はマップをご覧ください。

◆駐車場／文化ホールまほら北側駐車場・

　　　　　げんき館駐車場・旧図書館駐車場・

　　　　　武道館駐車場

◆入口／新庁舎建設現場南側（第１ゲート）

　　　　から建設現場内へお入りください。

新庁舎上棟式を行います！

　令和５年度から始まった新庁舎建設工事ですが、いよいよ躯体工事も終盤に入り、議場鉄骨組み立てで棟上げ

になります。無事完成を祈念して、下記のとおり上棟式を開催します。会場では餅まきを行いますので、ぜひお

越しください！

【餅まきについて】

※指定の駐車場以外には駐車しないようお願いします。

新庁舎建設現場周辺マップ

新庁舎建設現場

【会場】

高畠消防署

文化ホール

高畠病院
JA山形おきたま

たかはた支店

高畠郵便局
高畠町役場

げんき館

中央公民館
体育館

武道館

図書館

庁舎通り

県道７号

県
道
７
号

旧図書館駐車場

武道館駐車場

げんき館駐車場

文化ホールまほら

北側駐車場

新庁舎建設現場

第１ゲート入口
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Information from TAKAHATA

助成対象者

◎接種日において 65 歳以上の人
◎60 ～ 64 歳で、心臓・腎臓または呼吸器の機能に障がいがあり、身の回りの生活が極度に
　制限される人、ヒト免疫不全ウイルス（HIV）による免疫の機能に障がいがあり、日常生活がほ
　とんど不可能な人（身体障害者手帳1級相当）

助 成 期 間 10月１日㈫から令和７年３月31日㈪まで 助 成 額 11,800 円

持 ち 物 住所・生年月日の分かるもの（マイナンバーカードや運転免許証等）

接種できる
医 療 機 関

◎町内の医療機関（接種実施医療機関は町HPでお知らせします）
◎山形県医師会に加盟している町外医療機関
◎県外の医療機関（自己負担で接種した後、 助成金の申請が必要です）

そ の 他 ◎事前に医療機関に予約のうえ、接種を受けてください。

【接種費用の自己負担免除について】

　助成対象者で、生活保護法による保護を受けている人は、事前に町へ減免申請し、減免決定後に接種をするこ

とで自己負担なしで接種できます。本人確認できる書類をお持ちのうえ、げんき館にて申請してください。

【接種後に起こる可能性のある症状（副反応）について】

　新型コロナワクチン接種後の主な副反応として、接種部位の痛み・疲労・頭痛・筋肉痛・関節痛・悪寒・下痢・

発熱等がみられることがあります。このような症状の大部分は、接種後数日以内に回復しますが、症状が重かっ

たり、長引いたりする場合は、接種した医療機関やかかりつけ医にご相談ください。

【健康被害救済制度について】

　予防接種後に発生した健康被害については、予防接種法に基づく救済制度（医療費・障害年金の給付等）が設け

られています。予防接種を受けたことが原因で健康被害が生じたものと厚生労働大臣が認定したときは、救済を

受けることができます。令和５年度までの特例臨時接種として受けた接種・令和６年度に定期接種

として受けた接種については町へ申請、令和６年度に任意接種として受けた接種については医薬品

医療機器総合機構（PMDA）へ申請となります。

【定期接種の対象とならない場合について】

　上記の助成対象とならない人や、助成期間外に接種を希望する人は「任意接種」として全額自己負担で接種する

ことができます。任意接種の場合の接種料金、使用するワクチンの種類、接種実施時期等は接種を実施する医療

機関が決定しますので、希望する場合は直接医療機関へご確認ください。

詳細はこちら(厚生労働省HP)▶

　今年も高畠町を会場に全日本 35 ㎞競歩大会が開催されます。

日本陸上競技選手権大会と来年開催される世界陸上競技選手権大

会の日本代表選手選考競技会を兼ねており、国内の有力選手が多

数参加し健脚を競います。沿道から選手への応援をお願いします。

◆日時／10 月 27 日㈰　８時スタート

◆場所／高畠まほろば競歩コース 1.0 ㎞（まほろば通り)日本

　　　　陸連公認コース

※５時～14 時 30 分まで、コースへの車両の進入や横断等が

　できません。ご協力をお願いします。

第61回 全日本35㎞競歩高畠大会　兼 108 回日本陸上競技選手権大会・35 ㎞競歩

兼 東京 2025 世界陸上競技選手権大会 日本代表選手選考競技会

問社会教育課スポーツ振興係　☎（52）2719お知らせ

通行止

片側通行

新型コロナウイルスワクチン定期接種費用の助成について

問健康子育て課健康推進係(げんき館内)　☎（52）5045

　新型コロナウイルスワクチンを全額公費負担で接種できる特例臨時接種は令和６年３月31日で終了しました。

令和６年４月以降は、個人の重症化予防により重症者を減らすことを目的とし、定期接種（B 類）を実施します。

定期接種（B 類）は、接種を受ける法律上の義務はなく、自らの意思で接種を希望する場合に接種を行うものです。

詳細は町ホームページをご確認ください。定期接種の対象となる人（10 月１日時点で 65 歳以上の人・助成期

間に 65 歳になる人）には、別途通知にてお知らせします。

支　援

高畠町からのお知らせ

　季節性インフルエンザの感染拡大や重症化を防ぐため、町が費用の一部(2,000円)を助成します。

インフルエンザ予防接種費用の助成について

問健康子育て課健康推進係（げんき館内）　☎（52）5045
支　援

助成対象者 生後６か月児～中学３年生

◎接種日において 65 歳以上の人

◎60 ～ 64 歳で、心臓・腎臓または呼吸器の機能

　に障がいがあり、身の回りの生活が極度に制限

　される人、ヒト免疫不全ウイルス（HIV）による

　免疫の機能に障がいがあり、日常生活がほとんど

　不可能な人（身体障害者手帳1級相当）

助 成 期 間 10月１日㈫～令和７年１月31日㈮

助 成 額
2,000 円
（１回目の接種のみ）

2,000 円

持 ち 物

 ◎母子健康手帳

 ◎助成金支給申請書

小学生未満…自宅へ郵送

小学生以上…学校から配布

住所・生年月日の分かるもの

（マイナンバーカードや運転免許証等）

接種できる
医 療 機 関

◎町内の医療機関　◎山形県医師会加盟の町外医療機関

◎県外の医療機関(自己負担で接種した後、助成金の申請が必要です)

そ の 他 ◎事前に医療機関に予約のうえ、接種を受けてください。

【接種費用の自己負担免除について】

　定期接種対象者で、生活保護法による保護を受けている人は、事前に町へ減免申請し、減免決定後に接種をす

ることで自己負担なしで接種できます。本人確認できる書類をお持ちのうえ、げんき館にて申請してください。

問建設課用地係　☎（52）1131

令和６年度地価調査結果について

　９月18日㈬に県から令和６年度地価調査結果が公表されました。町に関するものは次のとおりです。

◎地価調査とは

　地価調査とは、県内全市町村を対象として、各地域

で基準となる土地（これを基準地といいます）を選び、

その適正な土地価格を公表するものです。土地を売買

する際の目安となります。

　また、地価調査価格は、国・地方公共団体等が公共

用地等を買収する場合の基準とされる等、適正な地価

の形成に大きな役割を果たしています。

◎一定面積以上の土地について売買等の取引をする場

　合は届出が必要です

　下記の土地の売買を行う場合は、契約を締結した日

を含めて２週間以内に届出が必要です。買主が町に届

出をしてください。

　都市計画区域…5,000 ㎡以上

　都市計画区域以外の区域…10,000 ㎡以上

お知らせ

平均 住宅地 商業地 工業地 全用途

高畠町 0.3 ▲0.3 0.0 0.1

山形県   ▲0.2 ▲0.2 0.3   ▲0.1

１．対前年度変動率 （単位：％）

２．高畠町基準地の標準価格

基　準　地　の　所　在 本年価格 前年価格 変動率

　大字高畠字町裏558番36（住宅地） 17,300 17,300 0.0

　大字上平柳字北内野2114番外１筆（住宅地） 12,300 12,200 0.8

　大字高畠字杉田461番６（住宅地） 15,900 15,900 0.0

　大字高畠字横町911番３（商業地） 30,900 31,000        ▲ 0.3

　大字糠野目字北原一2555番11外５筆（工業地）          7,370          7,370 0.0

（円/㎡ ,％）

◎地価調査結果

県ホームページで調査

結果を公開しています▶
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Information from TAKAHATA

助成対象者

◎接種日において 65 歳以上の人
◎60 ～ 64 歳で、心臓・腎臓または呼吸器の機能に障がいがあり、身の回りの生活が極度に
　制限される人、ヒト免疫不全ウイルス（HIV）による免疫の機能に障がいがあり、日常生活がほ
　とんど不可能な人（身体障害者手帳1級相当）

助 成 期 間 10月１日㈫から令和７年３月31日㈪まで 助 成 額 11,800 円

持 ち 物 住所・生年月日の分かるもの（マイナンバーカードや運転免許証等）

接種できる
医 療 機 関

◎町内の医療機関（接種実施医療機関は町HPでお知らせします）
◎山形県医師会に加盟している町外医療機関
◎県外の医療機関（自己負担で接種した後、 助成金の申請が必要です）

そ の 他 ◎事前に医療機関に予約のうえ、接種を受けてください。

【接種費用の自己負担免除について】

　助成対象者で、生活保護法による保護を受けている人は、事前に町へ減免申請し、減免決定後に接種をするこ

とで自己負担なしで接種できます。本人確認できる書類をお持ちのうえ、げんき館にて申請してください。

【接種後に起こる可能性のある症状（副反応）について】

　新型コロナワクチン接種後の主な副反応として、接種部位の痛み・疲労・頭痛・筋肉痛・関節痛・悪寒・下痢・

発熱等がみられることがあります。このような症状の大部分は、接種後数日以内に回復しますが、症状が重かっ

たり、長引いたりする場合は、接種した医療機関やかかりつけ医にご相談ください。

【健康被害救済制度について】

　予防接種後に発生した健康被害については、予防接種法に基づく救済制度（医療費・障害年金の給付等）が設け

られています。予防接種を受けたことが原因で健康被害が生じたものと厚生労働大臣が認定したときは、救済を

受けることができます。令和５年度までの特例臨時接種として受けた接種・令和６年度に定期接種

として受けた接種については町へ申請、令和６年度に任意接種として受けた接種については医薬品

医療機器総合機構（PMDA）へ申請となります。

【定期接種の対象とならない場合について】

　上記の助成対象とならない人や、助成期間外に接種を希望する人は「任意接種」として全額自己負担で接種する

ことができます。任意接種の場合の接種料金、使用するワクチンの種類、接種実施時期等は接種を実施する医療

機関が決定しますので、希望する場合は直接医療機関へご確認ください。

詳細はこちら(厚生労働省HP)▶

　今年も高畠町を会場に全日本 35 ㎞競歩大会が開催されます。

日本陸上競技選手権大会と来年開催される世界陸上競技選手権大

会の日本代表選手選考競技会を兼ねており、国内の有力選手が多

数参加し健脚を競います。沿道から選手への応援をお願いします。

◆日時／10 月 27 日㈰　８時スタート

◆場所／高畠まほろば競歩コース 1.0 ㎞（まほろば通り)日本

　　　　陸連公認コース

※５時～14 時 30 分まで、コースへの車両の進入や横断等が

　できません。ご協力をお願いします。

第61回 全日本35㎞競歩高畠大会　兼 108 回日本陸上競技選手権大会・35 ㎞競歩

兼 東京 2025 世界陸上競技選手権大会 日本代表選手選考競技会

問社会教育課スポーツ振興係　☎（52）2719お知らせ

通行止

片側通行

新型コロナウイルスワクチン定期接種費用の助成について

問健康子育て課健康推進係(げんき館内)　☎（52）5045

　新型コロナウイルスワクチンを全額公費負担で接種できる特例臨時接種は令和６年３月31日で終了しました。

令和６年４月以降は、個人の重症化予防により重症者を減らすことを目的とし、定期接種（B 類）を実施します。

定期接種（B 類）は、接種を受ける法律上の義務はなく、自らの意思で接種を希望する場合に接種を行うものです。

詳細は町ホームページをご確認ください。定期接種の対象となる人（10 月１日時点で 65 歳以上の人・助成期

間に 65 歳になる人）には、別途通知にてお知らせします。

支　援

高畠町からのお知らせ

　季節性インフルエンザの感染拡大や重症化を防ぐため、町が費用の一部(2,000円)を助成します。

インフルエンザ予防接種費用の助成について

問健康子育て課健康推進係（げんき館内）　☎（52）5045
支　援

助成対象者 生後６か月児～中学３年生

◎接種日において 65 歳以上の人

◎60 ～ 64 歳で、心臓・腎臓または呼吸器の機能

　に障がいがあり、身の回りの生活が極度に制限

　される人、ヒト免疫不全ウイルス（HIV）による

　免疫の機能に障がいがあり、日常生活がほとんど

　不可能な人（身体障害者手帳1級相当）

助 成 期 間 10月１日㈫～令和７年１月31日㈮

助 成 額
2,000 円

（１回目の接種のみ）
2,000 円

持 ち 物

 ◎母子健康手帳

 ◎助成金支給申請書

小学生未満…自宅へ郵送

小学生以上…学校から配布

住所・生年月日の分かるもの

（マイナンバーカードや運転免許証等）

接種できる
医 療 機 関

◎町内の医療機関　◎山形県医師会加盟の町外医療機関

◎県外の医療機関(自己負担で接種した後、助成金の申請が必要です)

そ の 他 ◎事前に医療機関に予約のうえ、接種を受けてください。

【接種費用の自己負担免除について】

　定期接種対象者で、生活保護法による保護を受けている人は、事前に町へ減免申請し、減免決定後に接種をす

ることで自己負担なしで接種できます。本人確認できる書類をお持ちのうえ、げんき館にて申請してください。

問建設課用地係　☎（52）1131

令和６年度地価調査結果について

　９月18日㈬に県から令和６年度地価調査結果が公表されました。町に関するものは次のとおりです。

◎地価調査とは

　地価調査とは、県内全市町村を対象として、各地域

で基準となる土地（これを基準地といいます）を選び、

その適正な土地価格を公表するものです。土地を売買

する際の目安となります。

　また、地価調査価格は、国・地方公共団体等が公共

用地等を買収する場合の基準とされる等、適正な地価

の形成に大きな役割を果たしています。

◎一定面積以上の土地について売買等の取引をする場

　合は届出が必要です

　下記の土地の売買を行う場合は、契約を締結した日

を含めて２週間以内に届出が必要です。買主が町に届

出をしてください。

　都市計画区域…5,000 ㎡以上

　都市計画区域以外の区域…10,000 ㎡以上

お知らせ

平均 住宅地 商業地 工業地 全用途

高畠町 0.3 ▲0.3 0.0 0.1

山形県   ▲0.2 ▲0.2 0.3   ▲0.1

１．対前年度変動率 （単位：％）

２．高畠町基準地の標準価格

基　準　地　の　所　在 本年価格 前年価格 変動率

　大字高畠字町裏558番36（住宅地） 17,300 17,300 0.0

　大字上平柳字北内野2114番外１筆（住宅地） 12,300 12,200 0.8

　大字高畠字杉田461番６（住宅地） 15,900 15,900 0.0

　大字高畠字横町911番３（商業地） 30,900 31,000        ▲ 0.3

　大字糠野目字北原一2555番11外５筆（工業地）          7,370          7,370 0.0

（円/㎡ ,％）

◎地価調査結果

県ホームページで調査

結果を公開しています▶
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Information from TAKAHATA

　次世代育成支援の観点から、産前産後の国民年金保険料が一定期間免除される制度です。

◆対象者／次の①②両方に当てはまる人

　①国民年金第１号被保険者　②出産日が平成 31 年２月１日以降の人

　※妊娠 85 日以上であれば対象となります。（死産・流産・早産を含む）

◆免除期間／表の色つき部分

　【単胎の人】出産予定日または出産日が属する月の前月から４か月間

　【多胎（２人以上同時妊娠）の人】出産予定日または出産日が属する月の３か月前から６か月間

問町民課住民年金係　☎（52）1345 米沢年金事務所　☎（22）4220

年金事務所に年金相談・お手続きをされる際は… 予約相談 をご利用ください！

○前日までにご予約ください。

○ご連絡の際は、基礎年金番号の分かる基礎年金番号通知書(年金手帳や年金証書)をご準備ください。

「予約受付専用電話」☎０５７０- ０５
ゴ

- ４
ヨ

８
ヤ

９
ク

０
ヲ

月曜～金曜（平日） ８時 30 分～ 17 時 15 分

支　援

産前産後期間の国民年金保険料が免除されます

３か月前 ２か月前 １か月前 出産予定日※ １か月後 ２か月後 ３か月後

３か月前 ２か月前 １か月前 出産予定日※ １か月後 ２か月後 ３か月後

◆届出に必要な書類／

　①申出書（年金事務所または町民課窓口に備え付けてあるほか、日本年金機構 HP からダウンロード可）

　②母子健康手帳（出産後、市区町村で確認できる場合は不要）

　③別世帯の子の場合、出産日と親子関係を明らかにする書類（出生証明書等）

◆届出期間／出産予定日の６か月前から届出ができます。平成 31 年２月１日以降であれば、出産後の届出はい

　つでも可能ですが、お早めにお手続きをお願いします。

◆届出先／町民課住民年金係（郵送可）

※届出が出産後の場合は「出産日」

問健康子育て課子育て支援係　☎（52）2864

　10 月は児童手当・特例給付の支給月です。

◆支給対象／６月分から９月分までの児童手当および

　　　　　　特例給付

◆支給日／ 10 月 10 日㈭

※振り込み先は、児童手当認定請求の申請時に指定さ

　れた金融機関の受給者名義口座となります。

児童手当・特例給付

お知らせ

【10 月分・11 月分(12月支給分)から児童手当制

 度が改正となります】

　改正後の支給にあたっては申請が必要な場合と

不要な場合があります。

　町ホームページまたは広報９月号で詳細をご確

認いただき、該当する場合は申請してください。

◆申請先／健康子育て課子育て支援係

詳細はこちら▶

　11 月１日（令和７年１月支給分）から児童扶養手当

法等の一部が改正され、下記の通り変更となります。

【変更点】

①全部支給および一部支給の判定基準となる所得限度

　額が引き上げられます。

②第３子以降の加算額が引き上げられ、

　第２子の加算額と同額になります。

※詳細は、ホームページをご覧ください▶

児童扶養手当

問健康子育て課子育て支援係　☎（52）2864お知らせ

ひとり親家庭等のみなさんへ

【これまでの第３子以降加算額】

全部支給 6,450 円

一部支給 6,440 円～ 3,230円（所得に応じて決定)

【11 月分からの第３子以降加算額】

全部支給 10,750 円

一部支給 10,740 円～ 5,380円（所得に応じて決定)

➡

高畠町からのお知らせ

問健康子育て課健康推進係（げんき館内）　☎（52）5045

　町が実施しているがん検診は、症状がない健康な人を対象として実施しています。普段気になる症状がない人

も健康に自信がある人も、自分の身体を見つめる機会として年１回受診しましょう。

　今年度のがん検診終了まで２か月を切り、予約枠が少なくなっています。受診希望日の予約枠が埋まっている

可能性もありますので、お早めの予約をお願いします。

※がん検診を受けて、毎年要精密検査となる人は、町のがん検診を受診するのではなく、主治医と相談しましょう。

１０月はがん検診推進強化月間！

胃がん検診 大腸がん検診 肺がん検診 乳がん検診 子宮頸がん検診

対象者
20 ～ 39 歳 ― ― ― ― ○ (女性のみ※)

40 歳以上 ○ ○ ○ ○ (女性のみ※) ○ (女性のみ※)

自己負担額 2,200 円 800 円

1,000 円

(65歳以上

は無料)

【２方向】

2,300円

(40～49歳) 1,900 円

【１方向】

1,600円(50歳以上)

検 診 内 容
胃部Ⅹ線検査

(バリウム)
便潜血検査 胸部Ⅹ線検査

乳房Ⅹ線検査

(マンモグラフィ)
子宮頸部細胞診

そ の 他 ― ― ―

※昨年度受診者は対象外

・今年度 41 歳女性に

は５月に無料クーポ

ン券を発送済

※昨年度受診者は対象外

・今年度 21 歳女性に

は５月に無料クーポ

ン券を発送済

【受診方法】

　右記カレンダーの白枠内が検診実施日です。検診希望日の１週間前

までに下記へ予約してください。(受付：平日９時～16時)

◆予約先／健診センター(げんき館内)  ☎（52）1116

【今年だけ！

 40 歳の国民健康保険加入者限定  がん検診がお得に受けられる！】

◆対象者／昭和 59 年４月２日～昭和 60 年４月１日生まれで、受診日に国民健康保険に加入している人

◆内容／胃・大腸・肺がん検診セット…2,000円(通常より2,000円お得！)

　　　　胃・大腸・肺・乳・子宮頸がん検診セット(女性のみ)…3,000円(通常より5,200円お得！)

～町のがん検診は 11 月で終了します。まだ受けていない人はお早めに～

健　康

健　康

８月の３歳６か月健診でむし歯がなかったおともだち

問健康子育て課母子保健係　☎（52）1307

こんの

ひろと くん　

さいとう

あいと くん　

あびこ

うた ちゃん

おおうら

えま ちゃん

おおひら

あずさ ちゃん

さとう

じょう くん　

わがつま

さちは ちゃん

しろいし

いちか ちゃん

たかはし

りゅうのすけ くん

とうかいりん

とあ くん　

たかはし

ななと くん
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Information from TAKAHATA

　次世代育成支援の観点から、産前産後の国民年金保険料が一定期間免除される制度です。

◆対象者／次の①②両方に当てはまる人

　①国民年金第１号被保険者　②出産日が平成 31 年２月１日以降の人

　※妊娠 85 日以上であれば対象となります。（死産・流産・早産を含む）

◆免除期間／表の色つき部分

　【単胎の人】出産予定日または出産日が属する月の前月から４か月間

　【多胎（２人以上同時妊娠）の人】出産予定日または出産日が属する月の３か月前から６か月間

問町民課住民年金係　☎（52）1345 米沢年金事務所　☎（22）4220

年金事務所に年金相談・お手続きをされる際は… 予約相談 をご利用ください！

○前日までにご予約ください。

○ご連絡の際は、基礎年金番号の分かる基礎年金番号通知書(年金手帳や年金証書)をご準備ください。

「予約受付専用電話」☎０５７０- ０５
ゴ

- ４
ヨ

８
ヤ

９
ク

０
ヲ

月曜～金曜（平日） ８時 30 分～ 17 時 15 分

支　援

産前産後期間の国民年金保険料が免除されます

３か月前 ２か月前 １か月前 出産予定日※ １か月後 ２か月後 ３か月後

３か月前 ２か月前 １か月前 出産予定日※ １か月後 ２か月後 ３か月後

◆届出に必要な書類／

　①申出書（年金事務所または町民課窓口に備え付けてあるほか、日本年金機構 HP からダウンロード可）

　②母子健康手帳（出産後、市区町村で確認できる場合は不要）

　③別世帯の子の場合、出産日と親子関係を明らかにする書類（出生証明書等）

◆届出期間／出産予定日の６か月前から届出ができます。平成 31 年２月１日以降であれば、出産後の届出はい

　つでも可能ですが、お早めにお手続きをお願いします。

◆届出先／町民課住民年金係（郵送可）

※届出が出産後の場合は「出産日」

問健康子育て課子育て支援係　☎（52）2864

　10 月は児童手当・特例給付の支給月です。

◆支給対象／６月分から９月分までの児童手当および

　　　　　　特例給付

◆支給日／ 10 月 10 日㈭

※振り込み先は、児童手当認定請求の申請時に指定さ

　れた金融機関の受給者名義口座となります。

児童手当・特例給付

お知らせ

【10 月分・11 月分(12月支給分)から児童手当制

 度が改正となります】

　改正後の支給にあたっては申請が必要な場合と

不要な場合があります。

　町ホームページまたは広報９月号で詳細をご確

認いただき、該当する場合は申請してください。

◆申請先／健康子育て課子育て支援係

詳細はこちら▶

　11 月１日（令和７年１月支給分）から児童扶養手当

法等の一部が改正され、下記の通り変更となります。

【変更点】

①全部支給および一部支給の判定基準となる所得限度

　額が引き上げられます。

②第３子以降の加算額が引き上げられ、

　第２子の加算額と同額になります。

※詳細は、ホームページをご覧ください▶

児童扶養手当

問健康子育て課子育て支援係　☎（52）2864お知らせ

ひとり親家庭等のみなさんへ

【これまでの第３子以降加算額】

全部支給 6,450 円

一部支給 6,440 円～ 3,230円（所得に応じて決定)

【11 月分からの第３子以降加算額】

全部支給 10,750 円

一部支給 10,740 円～ 5,380円（所得に応じて決定)

➡

高畠町からのお知らせ

問健康子育て課健康推進係（げんき館内）　☎（52）5045

　町が実施しているがん検診は、症状がない健康な人を対象として実施しています。普段気になる症状がない人

も健康に自信がある人も、自分の身体を見つめる機会として年１回受診しましょう。

　今年度のがん検診終了まで２か月を切り、予約枠が少なくなっています。受診希望日の予約枠が埋まっている

可能性もありますので、お早めの予約をお願いします。

※がん検診を受けて、毎年要精密検査となる人は、町のがん検診を受診するのではなく、主治医と相談しましょう。

１０月はがん検診推進強化月間！

胃がん検診 大腸がん検診 肺がん検診 乳がん検診 子宮頸がん検診

対象者
20 ～ 39 歳 ― ― ― ― ○ (女性のみ※)

40 歳以上 ○ ○ ○ ○ (女性のみ※) ○ (女性のみ※)

自己負担額 2,200 円 800 円

1,000 円

(65歳以上

は無料)

【２方向】

2,300円

(40～49歳) 1,900 円

【１方向】

1,600円(50歳以上)

検 診 内 容
胃部Ⅹ線検査

(バリウム)
便潜血検査 胸部Ⅹ線検査

乳房Ⅹ線検査

(マンモグラフィ)
子宮頸部細胞診

そ の 他 ― ― ―

※昨年度受診者は対象外

・今年度 41 歳女性に

は５月に無料クーポ

ン券を発送済

※昨年度受診者は対象外

・今年度 21 歳女性に

は５月に無料クーポ

ン券を発送済

【受診方法】

　右記カレンダーの白枠内が検診実施日です。検診希望日の１週間前

までに下記へ予約してください。(受付：平日９時～16時)

◆予約先／健診センター(げんき館内)  ☎（52）1116

【今年だけ！

 40 歳の国民健康保険加入者限定  がん検診がお得に受けられる！】

◆対象者／昭和 59 年４月２日～昭和 60 年４月１日生まれで、受診日に国民健康保険に加入している人

◆内容／胃・大腸・肺がん検診セット…2,000円(通常より2,000円お得！)

　　　　胃・大腸・肺・乳・子宮頸がん検診セット(女性のみ)…3,000円(通常より5,200円お得！)

～町のがん検診は 11 月で終了します。まだ受けていない人はお早めに～

健　康

健　康

８月の３歳６か月健診でむし歯がなかったおともだち

問健康子育て課母子保健係　☎（52）1307

こんの

ひろと くん　

さいとう

あいと くん　

あびこ

うた ちゃん

おおうら

えま ちゃん

おおひら

あずさ ちゃん

さとう

じょう くん　

わがつま

さちは ちゃん

しろいし

いちか ちゃん

たかはし

りゅうのすけ くん

とうかいりん

とあ くん　

たかはし

ななと くん
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Information from TAKAHATA

問上下水道課下水道係　☎（52）2629

　町では、公共下水道区域は昭和 62 年度から、特定

環境保全公共下水道区域は平成５年度から、下水道の

供用を開始しています。

　下水道は、トイレだけでなく、家庭や事業所等から

出るすべての排水を下水処理場に集め、きれいに処理

して河川に放流しています。

　一方、単独浄化槽や汲み取り便所の場合、し尿以外

の生活排水（炊事、洗濯、お風呂等で使った水）や事業

所等からの排水は、浄化されることなく近くの水路や

河川に放流され、河川等を汚す原因となります。

　下水道が整備されても、みなさんに使用していただ

かなければ、その効果が発揮できません。下水道への

接続は、家庭や地域の生活環境を良くするだけでなく、

水環境の保全に大きな役割を果たします。下水道区域

内で、まだ下水道に接続していない家庭や事業所等は、

早めの接続をお願いします。

下水道への接続をお願いします

お知らせ

こんなときは

お気軽にお問い合わせください！

　・自分の住んでいるところは

下水道区域内なのか知りたい。

　・下水道の接続方法を知りたい。

問上下水道課下水道係　☎（52）2629

　下水道は町のみなさんの快適なくらしを実現するた

めに欠かすことのできない大切な施設です。

　下水道管のつまり、マンホールポンプの故障、下水

処理機能の低下等の原因になるため、次のものは下水

道に流さないでください。

下水道の適正な使用をお願いします

ティッシュペーパーやウェットティッシュ（水に溶け

ません）、紙オムツ、生理用品、タオル、布、ハンカチ、

油、野菜くず、石けん等の固形物、髪の毛、ガソリン、

灯油、上記類似物

お知らせ

　今年４月・５月に乾燥注意報が発表されている中、

高畠町・南陽市と相次いで大規模な林野火災に見舞わ

れ、焼損した森林の再生や従前の機能回復が課題とな

りました。そのため、両市町が共同で情報共有を図り、

対応する方向性を検討すべくプロジェクト会議を立ち

上げ、８月 26 日㈪に第１回目が開催されました。

　置賜森林管理署、置賜総合支庁（森林整備課・環境

課）、米沢地方森林組合等が出席し、それぞれの立場

からの意見が出され、市町で状況は異なりますが、以

下のとおり進めていくこととなりました。

　町としては、年内に第２回蛭沢地内林野火災再生検

討会を開催し、情報の共有を図り、引き続き再生に向

けて検討していきます。

問農林課農村林務係　☎（52）1113お知らせ

◎定期的にドローンを活用した現地の状況確認や

  踏査を行い、現状を把握する。

◎現地踏査の結果、ナラ類の萌芽が見られるため、

  来年春以降、芽吹き状況確認をしたうえで、再

  生方針を検討する。

◎四半期に１度程度、当会議を開催する。

「南陽市・高畠町合同林野火災再生

プロジェクト会議」を開催しました

　10 月１日㈫～ 31 日㈭の１か月間、走った距離や

歩数を専用のアプリで記録し、ほかの参加者と Web

上で競い合う、バーチャルスポーツイベントです！ア

プリ内には様々なランキングがあり、町内の順位も確

認できます。家族や友人同士で競い合う、一緒に頑張

る等、好きな目標で楽しむことができます。また、高

畠町チームとして挑む「自治体対抗戦」も開催されま

す。高畠町の健脚を全国に轟かせましょう！

問社会教育課スポーツ振興係　☎（52）2719お知らせ

オクトーバー・ランアンドウォーク

にぜひご参加ください！

▲ログイン用 ▲参加ガイド

広告

高畠町からのお知らせ

　高畠産米の品質向上と生産者の米づくりの意欲の向上を創出する目的で、米の食味コンテストを実施します。

さらに、全体で得点上位６人の米を国際大会と呼ばれる権威ある米コンクールに出品します。

◆対象者／町内に住所を有する団体または個人

◆対象米／町内で収穫したつや姫、コシヒカリ、はえぬき、雪若丸(１人１品種１検体)

◆部門／フレッシュ部門(満45歳以下または栽培経験10年以下の人）

　　　　ベテラン部門（満46歳以上の人かつ栽培経験11年以上の人)

　　　　※年齢はどちらの部門も令和６年４月１日現在

◆賞／各部門で最優秀賞１人、優秀賞２人（受賞者計24人）

◆特典／表彰のほか、米袋貼付用受賞ステッカー 50 枚進呈（増版は実費）　

◆募集期間／10 月１日㈫～ 22 日㈫　　◆申込先／農林課生産振興係

◆申込方法／参加申込書と出品する米（玄米500ｇ)※出品された米は返却しません。

◆審査方法／米を食味分析計（近赤外線分析器）で数値化し、その点数で評価します。

問農林課生産振興係　☎（52）2086

令和６年産たかはたプレミアム米コンテスト出品募集

▲オリジナルステッカー

　イメージ

募　集

　国民健康保険・後期高齢者医療の被保険者のみなさんに、年１回、年

間分の治療等にかかった医療費の総額をお知らせする「医療費のお知ら

せ」を発行しています。（国民健康保険分は町から、後期高齢者医療分は

県後期高齢者医療広域連合からお送りします）

　このお知らせは、受診状況を見て健康に関心を持ってもらうとともに、

医療費がどれくらいかかっているか、医療機関等からの医療費の請求内

容に誤りがないかを確認していただくために発行しているものです。

高畠町国民健康保険 ・後期高齢者医療に加入している人へ

問町民課医療給付係　☎（52）1327　　

医療費のお知らせを発行します

お知らせ

【医療費控除の申告の際に領収書

 が必要となる例】

①「医療費のお知らせ」に記載され

　ていない医療費がある場合

　（令和６年11月、12月診療分等）

②高額療養費の払い戻しを受けて

　いる場合

③「医療費のお知らせ」の記載内容

　に訂正や追記が必要な場合

◆問合せ先／

　◎「医療費のお知らせ」の発行に関すること

　　国民健康保険：町民課医療給付係　☎（52）1327

　　後期高齢者医療：県後期高齢者医療広域連合　☎0237（84）7100

　◎医療費控除の申告に関すること　税務課住民税係　☎（52）4477

◆発送時期／国民健康保険：令和７年２月上旬

　　　　　　後期高齢者医療：令和７年１月下旬

◆対象期間／令和５年 11 月～令和６年 10 月診療分

◆掲載内容／対象期間中に受診した医療機関等の名称、診療年月、医療

　　　　　　費の総額等

【領収書の保管をお願いします】

　このお知らせは確定申告の際に

「医療費控除の明細書」として活用

できますが、次の場合は、別途領

収書に基づいて「医療費控除の明

細書」を作成する必要があります。

医療機関等から交付される領収書

はなくさずに保管してください。

広告

【ご相談・お問い合わせは】
教育ローンコールセンター

月～金曜日／9：00～19：00
※土曜日、日曜日、祝日、年末年始（12/31〜1/3）はご利用いただけません。
受付時間

（または 03-5321-8656）

あなたの“未 来”応 援します! ご融資額350万円以内ご融資額350万円以内

40年以上の
取扱実績!

固定金利・
長期返済が可能!

ご入学前のまとまった
費用の準備が可能！

お子さま（１人あたり）

TEL  0224-37-3111

☆１２月下旬～３月初旬までのお仕事です！リフト係員・食堂係など

農家の方、大学生、主婦の方も大歓迎！勤務日応相談☆

初心者歓迎・交通費支給・食事補助あり・リフト券支給

【募集期間】令和 年 月 日～随時募集！
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問上下水道課下水道係　☎（52）2629

　町では、公共下水道区域は昭和 62 年度から、特定

環境保全公共下水道区域は平成５年度から、下水道の

供用を開始しています。

　下水道は、トイレだけでなく、家庭や事業所等から

出るすべての排水を下水処理場に集め、きれいに処理

して河川に放流しています。

　一方、単独浄化槽や汲み取り便所の場合、し尿以外

の生活排水（炊事、洗濯、お風呂等で使った水）や事業

所等からの排水は、浄化されることなく近くの水路や

河川に放流され、河川等を汚す原因となります。

　下水道が整備されても、みなさんに使用していただ

かなければ、その効果が発揮できません。下水道への

接続は、家庭や地域の生活環境を良くするだけでなく、

水環境の保全に大きな役割を果たします。下水道区域

内で、まだ下水道に接続していない家庭や事業所等は、

早めの接続をお願いします。

下水道への接続をお願いします

お知らせ

こんなときは

お気軽にお問い合わせください！

　・自分の住んでいるところは

下水道区域内なのか知りたい。

　・下水道の接続方法を知りたい。

問上下水道課下水道係　☎（52）2629

　下水道は町のみなさんの快適なくらしを実現するた

めに欠かすことのできない大切な施設です。

　下水道管のつまり、マンホールポンプの故障、下水

処理機能の低下等の原因になるため、次のものは下水

道に流さないでください。

下水道の適正な使用をお願いします

ティッシュペーパーやウェットティッシュ（水に溶け

ません）、紙オムツ、生理用品、タオル、布、ハンカチ、

油、野菜くず、石けん等の固形物、髪の毛、ガソリン、

灯油、上記類似物

お知らせ

　今年４月・５月に乾燥注意報が発表されている中、

高畠町・南陽市と相次いで大規模な林野火災に見舞わ

れ、焼損した森林の再生や従前の機能回復が課題とな

りました。そのため、両市町が共同で情報共有を図り、

対応する方向性を検討すべくプロジェクト会議を立ち

上げ、８月 26 日㈪に第１回目が開催されました。

　置賜森林管理署、置賜総合支庁（森林整備課・環境

課）、米沢地方森林組合等が出席し、それぞれの立場

からの意見が出され、市町で状況は異なりますが、以

下のとおり進めていくこととなりました。

　町としては、年内に第２回蛭沢地内林野火災再生検

討会を開催し、情報の共有を図り、引き続き再生に向

けて検討していきます。

問農林課農村林務係　☎（52）1113お知らせ

◎定期的にドローンを活用した現地の状況確認や

  踏査を行い、現状を把握する。

◎現地踏査の結果、ナラ類の萌芽が見られるため、

  来年春以降、芽吹き状況確認をしたうえで、再

  生方針を検討する。

◎四半期に１度程度、当会議を開催する。

「南陽市・高畠町合同林野火災再生

プロジェクト会議」を開催しました

　10 月１日㈫～ 31 日㈭の１か月間、走った距離や

歩数を専用のアプリで記録し、ほかの参加者と Web

上で競い合う、バーチャルスポーツイベントです！ア

プリ内には様々なランキングがあり、町内の順位も確

認できます。家族や友人同士で競い合う、一緒に頑張

る等、好きな目標で楽しむことができます。また、高

畠町チームとして挑む「自治体対抗戦」も開催されま

す。高畠町の健脚を全国に轟かせましょう！

問社会教育課スポーツ振興係　☎（52）2719お知らせ

オクトーバー・ランアンドウォーク

にぜひご参加ください！

▲ログイン用 ▲参加ガイド

広告

高畠町からのお知らせ

　高畠産米の品質向上と生産者の米づくりの意欲の向上を創出する目的で、米の食味コンテストを実施します。

さらに、全体で得点上位６人の米を国際大会と呼ばれる権威ある米コンクールに出品します。

◆対象者／町内に住所を有する団体または個人

◆対象米／町内で収穫したつや姫、コシヒカリ、はえぬき、雪若丸(１人１品種１検体)

◆部門／フレッシュ部門(満45歳以下または栽培経験10年以下の人）

　　　　ベテラン部門（満46歳以上の人かつ栽培経験11年以上の人)

　　　　※年齢はどちらの部門も令和６年４月１日現在

◆賞／各部門で最優秀賞１人、優秀賞２人（受賞者計24人）

◆特典／表彰のほか、米袋貼付用受賞ステッカー 50 枚進呈（増版は実費）　

◆募集期間／10 月１日㈫～ 22 日㈫　　◆申込先／農林課生産振興係

◆申込方法／参加申込書と出品する米（玄米500ｇ)※出品された米は返却しません。

◆審査方法／米を食味分析計（近赤外線分析器）で数値化し、その点数で評価します。

問農林課生産振興係　☎（52）2086

令和６年産たかはたプレミアム米コンテスト出品募集

▲オリジナルステッカー

　イメージ

募　集

　国民健康保険・後期高齢者医療の被保険者のみなさんに、年１回、年

間分の治療等にかかった医療費の総額をお知らせする「医療費のお知ら

せ」を発行しています。（国民健康保険分は町から、後期高齢者医療分は

県後期高齢者医療広域連合からお送りします）

　このお知らせは、受診状況を見て健康に関心を持ってもらうとともに、

医療費がどれくらいかかっているか、医療機関等からの医療費の請求内

容に誤りがないかを確認していただくために発行しているものです。

高畠町国民健康保険 ・後期高齢者医療に加入している人へ

問町民課医療給付係　☎（52）1327　　

医療費のお知らせを発行します

お知らせ

【医療費控除の申告の際に領収書

 が必要となる例】

①「医療費のお知らせ」に記載され

　ていない医療費がある場合

　（令和６年11月、12月診療分等）

②高額療養費の払い戻しを受けて

　いる場合

③「医療費のお知らせ」の記載内容

　に訂正や追記が必要な場合

◆問合せ先／

　◎「医療費のお知らせ」の発行に関すること

　　国民健康保険：町民課医療給付係　☎（52）1327

　　後期高齢者医療：県後期高齢者医療広域連合　☎0237（84）7100

　◎医療費控除の申告に関すること　税務課住民税係　☎（52）4477

◆発送時期／国民健康保険：令和７年２月上旬

　　　　　　後期高齢者医療：令和７年１月下旬

◆対象期間／令和５年 11 月～令和６年 10 月診療分

◆掲載内容／対象期間中に受診した医療機関等の名称、診療年月、医療

　　　　　　費の総額等

【領収書の保管をお願いします】

　このお知らせは確定申告の際に

「医療費控除の明細書」として活用

できますが、次の場合は、別途領

収書に基づいて「医療費控除の明

細書」を作成する必要があります。

医療機関等から交付される領収書

はなくさずに保管してください。

広告

【ご相談・お問い合わせは】
教育ローンコールセンター

月～金曜日／9：00～19：00
※土曜日、日曜日、祝日、年末年始（12/31〜1/3）はご利用いただけません。
受付時間

（または 03-5321-8656）

あなたの“未 来”応 援します! ご融資額350万円以内ご融資額350万円以内

40年以上の
取扱実績!

固定金利・
長期返済が可能!

ご入学前のまとまった
費用の準備が可能！

お子さま（１人あたり）

TEL  0224-37-3111

☆１２月下旬～３月初旬までのお仕事です！リフト係員・食堂係など

農家の方、大学生、主婦の方も大歓迎！勤務日応相談☆

初心者歓迎・交通費支給・食事補助あり・リフト券支給

【募集期間】令和 年 月 日～随時募集！
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夕暮れ時の交通事故防止

問町民課生活安全係　☎（52）4471

《運転者》

◇早めのヘッドライト点灯とハイビームの積極的活用

◇横断歩道における歩行者優先のルールの遵守

《歩行者》

◇道路横断時は、手や旗で意思表示し、信号や走行車

両をしっかり確認

◇夕暮れ時からの外出は、目立つ明るい色の衣服と夜

光反射材の着用

《自転車》

◇乗車時は、ヘルメットを着用

◇夕暮れ時、早めのライト点灯と夜光反射材の活用

◇一時停止場所では必ず停止する等、交通ルールの遵守

お知らせ

発生件数（増減） 死者数（増減） 負傷者数（増減）

高畠町 29（+８） ０（±０） 33（+７）

　　　※増減は前年同時期との比較です

令和６年１月から８月末までの交通事故発生状況

早めのライト点灯と反射材の活用を！

お知らせ

粗大ごみを回収します

問町民課環境衛生係　☎（52）1596

　町では、千代田クリーンセンターに「車がなくて運

べない」、「平日に運べない」人のために粗大ごみの回

収を行っています。

◆申込先／町民課環境衛生係

【回収までの流れ】

①廃棄したい物の大きさ、重さ、数を確認する。

※１回につき１家庭５品まで。

② 10 月１日㈫～９日㈬（土日祝日除く）に、町民課

　環境衛生係に電話で申し込む。

※申込締切後の追加・変更はできません。

③指定袋取扱店で、「粗大ごみ用証紙」を必要な枚数分

　購入する。

④購入した粗大ごみ用証紙に集落名と氏名を記入し見

えやすいところに貼る。

⑤回収日当日：朝８時まで自宅前に出す。

【回収日・回収地区】

・10月24日㈭ 高畠、二井宿

・10月31日㈭ 糠野目

・11月７日㈭  屋代、亀岡、和田

◆回収時間／８時～ 15 時

※立会いの必要はありません。

◆粗大ごみ処理手数料／300円～1,500円

※大きさや重さ、種類によって異なります。金額は二

　次元コードを読み取るか、お問い合わせください。

【ご注意ください】

・自宅の中へ入っての回収は行いません。

・雨が降りそうなときは、濡れないようにシート等で

　覆ってください。

・回収車（４ｔ車）が自宅前まで入れないときは、車が

　入れる場所まで出してください。

・アパート等の集合住宅は、１階の出入口付近または

　駐車場に出してください。

・石油等が入っているものは、必ず抜き取ってくださ

　い。

・ガラス、乾電池、蛍光管は、必ず取り外してください。

★次のものは回収できません★次のものは回収できません

◎法令によりリサイクルが義務付けされているもの

　パソコン、テレビ、エアコン、冷蔵庫、冷凍庫、

　洗濯機、衣類乾燥機

◎産業廃棄物に当てはまるもの

　農機具、農業用ビニール、業務用機械等

◎千代田クリーンセンターで処理できないもの

　オートバイ、古タイヤ、

　解体家屋廃材、ガスボンベ等

◎スプリングの入っているもの

　マットレス、ソファー等

　（すべて外したものは回収可）
▲粗大ごみ処理

　手数料一覧表

※今回が今年最後の回収となります

　家電製品（エアコン、テレビ、冷蔵庫・冷凍庫、洗濯機・

衣類乾燥機で家庭用に限る）の有料回収を行います。

◆日時／ 10 月 19 日㈯９時～ 11 時

◆回収場所／役場前駐車場

◆費用／運搬料(１品1,100円）およびリサイクル料金

リサイクル家電を回収します

問町民課環境衛生係　☎（52）1596
お知らせ

　リサイクル料金（メーカー・サイズにより異なる）

　　◎エアコン／ 990 円～ 2,000 円

　　◎テレビ／ 1,320 円～ 3,700 円

　　◎冷蔵庫・冷凍庫／ 3,740 円～ 5,600 円

　　◎洗濯機・衣類乾燥機／ 2,530 円～ 3,300 円

問町民課環境衛生係　☎（52）1596

　ごみをみだりに捨てると法律で処罰されます。また、

ポイ捨ては、やがて海のごみとなり、生物に悪影響を

及ぼします。一人一人のマナーと協力で不法投棄を無

くし、地域の美しい環境を守りましょう。

【不法投棄の対策例】 

・敷地内の草刈り等を行い、死角をなくす

・フェンスや柵を設け、所有地への侵入を防ぐ

・看板やのぼり旗を設置する

【不法投棄を見つけたら下記または町民課環境衛生係

までご連絡ください】

◆不法投棄 110 番／置賜総合支庁内　☎(26)6034

◆受付時間／平日８時 30 分～ 17 時 15 分

　　　　　　(土日祝日を除く)

10 月は不法投棄・

海岸漂着ごみ削減強化月間です

お知らせ

高畠町からのお知らせ

【やまがた消防団応援事業所】

　消防団を応援するために県から登録を受けた事業所が、消防団員やその家族等に様々な特典やサー

ビスを提供するものです。※入団時にお渡しした「消防団員カード」の提示が必要です。カードは退団

時まで使用できます。

このようなお悩みありませんか？

◎創業したいけど何から始めていいか分からない

◎新たな販路を開拓したいが方法が分からない

◎ SNS を活用して商品を PR したい　等々

経営・金融相談会を開催します！

問商工観光課商工ブランド戦略係　☎（52）2019お知らせ

高畠町内の事業者 ・創業を考えている人へ

◆日時／ 10 月 17 日㈭ 11 時～ 16 時　

※ 11 月・12 月にも同様の相談会を開催する予定です。

◆場所／高畠町コワーキングスペース（福沢196）

◆内容／経営および金融等、事業全般について、専門

　　　　家による相談

◆対象者／町内で事業を営む人、創業を考えている人等

◆参加費／無料

◆講師／①山形県よろず支援拠点専門家

　　　　②日本政策金融公庫米沢支店

　「みなし健診」とは、医療機関に定期的に通院し、検

査を受けている人が、検査結果を町に提供することで、

特定健診（国が定めた健康診査）を受診したとみなす健

診のことです。

　対象となる人には個別に通知します。通知が届いた

人で同意いただける場合は、令和７年１月末までの通

院の際に医療機関へ通知文をご提示ください。

　提供いただく検査結果は、町のみなさんの健康づく

りに活用させていただきます。

◆対象者／①国民健康保険被保険者

　②今年度特定健康診査未受診の人

　③健診項目に相当する検査結果が揃っている人

　(血圧測定、生化学検査、血糖検査、尿検査等)

特定健診の情報提供事業

(みなし健診)に関するお願い
問健康子育て課健康推進係　☎（52）5045お知らせ

申し込みはこちらから▶
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【消防団協力事業所】

　従業員の消防団員加入促進や消防団活動への配慮等、消防団に協力している事業所を町が認定し、

事業所が社会貢献を果たしていることを広く知らせる制度です。

「消防団協力事業所」「やまがた消防団応援事業所」を募集しています

問高畠消防署　☎（52）1505
募　集

消防団協力事業所について▶

やまがた消防団応援事業所について▶

申し込みはこちらから▶

♪申込締切／ 10月３日（木）

♪申込方法／写真を持参のうえ企画課までお越しいただく

　か、上記二次元コードからお申し込みください。

♪現像済み写真・データ共に可能です。写真は編集の後ご

　返却します。

♪申込先／企画課情報戦略係　☎（52）4476

令和６年 11 月号に掲載するのは、

令和５年 11 月中に生まれた町内在住のお子さんです。

満１歳 になるお子さんを募集します
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Information from TAKAHATA

夕暮れ時の交通事故防止

問町民課生活安全係　☎（52）4471

《運転者》

◇早めのヘッドライト点灯とハイビームの積極的活用

◇横断歩道における歩行者優先のルールの遵守

《歩行者》

◇道路横断時は、手や旗で意思表示し、信号や走行車

両をしっかり確認

◇夕暮れ時からの外出は、目立つ明るい色の衣服と夜

光反射材の着用

《自転車》

◇乗車時は、ヘルメットを着用

◇夕暮れ時、早めのライト点灯と夜光反射材の活用

◇一時停止場所では必ず停止する等、交通ルールの遵守

お知らせ

発生件数（増減） 死者数（増減） 負傷者数（増減）

高畠町 29（+８） ０（±０） 33（+７）

　　　※増減は前年同時期との比較です

令和６年１月から８月末までの交通事故発生状況

早めのライト点灯と反射材の活用を！

お知らせ

粗大ごみを回収します

問町民課環境衛生係　☎（52）1596

　町では、千代田クリーンセンターに「車がなくて運

べない」、「平日に運べない」人のために粗大ごみの回

収を行っています。

◆申込先／町民課環境衛生係

【回収までの流れ】

①廃棄したい物の大きさ、重さ、数を確認する。

※１回につき１家庭５品まで。

② 10 月１日㈫～９日㈬（土日祝日除く）に、町民課

　環境衛生係に電話で申し込む。

※申込締切後の追加・変更はできません。

③指定袋取扱店で、「粗大ごみ用証紙」を必要な枚数分

　購入する。

④購入した粗大ごみ用証紙に集落名と氏名を記入し見

えやすいところに貼る。

⑤回収日当日：朝８時まで自宅前に出す。

【回収日・回収地区】

・10月24日㈭ 高畠、二井宿

・10月31日㈭ 糠野目

・11月７日㈭  屋代、亀岡、和田

◆回収時間／８時～ 15 時

※立会いの必要はありません。

◆粗大ごみ処理手数料／300円～1,500円

※大きさや重さ、種類によって異なります。金額は二

　次元コードを読み取るか、お問い合わせください。

【ご注意ください】

・自宅の中へ入っての回収は行いません。

・雨が降りそうなときは、濡れないようにシート等で

　覆ってください。

・回収車（４ｔ車）が自宅前まで入れないときは、車が

　入れる場所まで出してください。

・アパート等の集合住宅は、１階の出入口付近または

　駐車場に出してください。

・石油等が入っているものは、必ず抜き取ってくださ

　い。

・ガラス、乾電池、蛍光管は、必ず取り外してください。

★次のものは回収できません★次のものは回収できません

◎法令によりリサイクルが義務付けされているもの

　パソコン、テレビ、エアコン、冷蔵庫、冷凍庫、

　洗濯機、衣類乾燥機

◎産業廃棄物に当てはまるもの

　農機具、農業用ビニール、業務用機械等

◎千代田クリーンセンターで処理できないもの

　オートバイ、古タイヤ、

　解体家屋廃材、ガスボンベ等

◎スプリングの入っているもの

　マットレス、ソファー等

　（すべて外したものは回収可）
▲粗大ごみ処理

　手数料一覧表

※今回が今年最後の回収となります

　家電製品（エアコン、テレビ、冷蔵庫・冷凍庫、洗濯機・

衣類乾燥機で家庭用に限る）の有料回収を行います。

◆日時／ 10 月 19 日㈯９時～ 11 時

◆回収場所／役場前駐車場

◆費用／運搬料(１品1,100円）およびリサイクル料金

リサイクル家電を回収します

問町民課環境衛生係　☎（52）1596
お知らせ

　リサイクル料金（メーカー・サイズにより異なる）

　　◎エアコン／ 990 円～ 2,000 円

　　◎テレビ／ 1,320 円～ 3,700 円

　　◎冷蔵庫・冷凍庫／ 3,740 円～ 5,600 円

　　◎洗濯機・衣類乾燥機／ 2,530 円～ 3,300 円

問町民課環境衛生係　☎（52）1596

　ごみをみだりに捨てると法律で処罰されます。また、

ポイ捨ては、やがて海のごみとなり、生物に悪影響を

及ぼします。一人一人のマナーと協力で不法投棄を無

くし、地域の美しい環境を守りましょう。

【不法投棄の対策例】 

・敷地内の草刈り等を行い、死角をなくす

・フェンスや柵を設け、所有地への侵入を防ぐ

・看板やのぼり旗を設置する

【不法投棄を見つけたら下記または町民課環境衛生係

までご連絡ください】

◆不法投棄 110 番／置賜総合支庁内　☎(26)6034

◆受付時間／平日８時 30 分～ 17 時 15 分

　　　　　　(土日祝日を除く)

10 月は不法投棄・

海岸漂着ごみ削減強化月間です

お知らせ

高畠町からのお知らせ

【やまがた消防団応援事業所】

　消防団を応援するために県から登録を受けた事業所が、消防団員やその家族等に様々な特典やサー

ビスを提供するものです。※入団時にお渡しした「消防団員カード」の提示が必要です。カードは退団

時まで使用できます。

このようなお悩みありませんか？

◎創業したいけど何から始めていいか分からない

◎新たな販路を開拓したいが方法が分からない

◎ SNS を活用して商品を PR したい　等々

経営・金融相談会を開催します！

問商工観光課商工ブランド戦略係　☎（52）2019お知らせ

高畠町内の事業者 ・創業を考えている人へ

◆日時／ 10 月 17 日㈭ 11 時～ 16 時　

※ 11 月・12 月にも同様の相談会を開催する予定です。

◆場所／高畠町コワーキングスペース（福沢196）

◆内容／経営および金融等、事業全般について、専門

　　　　家による相談

◆対象者／町内で事業を営む人、創業を考えている人等

◆参加費／無料

◆講師／①山形県よろず支援拠点専門家

　　　　②日本政策金融公庫米沢支店

　「みなし健診」とは、医療機関に定期的に通院し、検

査を受けている人が、検査結果を町に提供することで、

特定健診（国が定めた健康診査）を受診したとみなす健

診のことです。

　対象となる人には個別に通知します。通知が届いた

人で同意いただける場合は、令和７年１月末までの通

院の際に医療機関へ通知文をご提示ください。

　提供いただく検査結果は、町のみなさんの健康づく

りに活用させていただきます。

◆対象者／①国民健康保険被保険者

　②今年度特定健康診査未受診の人

　③健診項目に相当する検査結果が揃っている人

　(血圧測定、生化学検査、血糖検査、尿検査等)

特定健診の情報提供事業

(みなし健診)に関するお願い
問健康子育て課健康推進係　☎（52）5045お知らせ

申し込みはこちらから▶
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【消防団協力事業所】

　従業員の消防団員加入促進や消防団活動への配慮等、消防団に協力している事業所を町が認定し、

事業所が社会貢献を果たしていることを広く知らせる制度です。

「消防団協力事業所」「やまがた消防団応援事業所」を募集しています

問高畠消防署　☎（52）1505
募　集

消防団協力事業所について▶

やまがた消防団応援事業所について▶

申し込みはこちらから▶

♪申込締切／ 10月３日（木）

♪申込方法／写真を持参のうえ企画課までお越しいただく

　か、上記二次元コードからお申し込みください。

♪現像済み写真・データ共に可能です。写真は編集の後ご

　返却します。

♪申込先／企画課情報戦略係　☎（52）4476

令和６年 11 月号に掲載するのは、

令和５年 11 月中に生まれた町内在住のお子さんです。

満１歳 になるお子さんを募集します
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Information くらしの情報くらしの情報

浜田広介記念館　☎(52)3838

　どの催しも入館券が必要です。幼児、町内の小・中

学生は無料です。

【昔語り ‐まほろば語り部の会‐】

■日時／ 10 月６日㈰　10 時 30 分～正午

■場所／和室

【ひろすけ童話造形創作コンクール入賞作品展】

■日時／ 10 月５日㈯～ 20 日㈰ (受付16時30分まで)

■場所／むくどりギャラリー等　　

■内容／ひろすけ童話「泣いた赤おに」を題材とした入

賞作品を展示　

　※ 10 月５日㈯・６日㈰は応募作品すべてを展示

　※ 10 月５日㈯は 10 時～ 11 時作品展示会場入場不

　　 可。(表彰式のため)

【ひろすけ祭・童話童謡祭(ひろすけ会主催）】

■日時／ 10 月 13 日㈰ 10 時～ 15 時

■場所／ひろすけホール・屋外

■内容／魚釣り・農産物等出店・屋代小ひろすけ合唱

団・昔語り・ブックトーク・ひろすけ作詞の校歌の

映像紹介　等

【臨時開館日】10 月 14 日㈷ 【臨時休館日】10 月 15 日㈫

【温泉】　休館日：10 月 15 日㈫

■営業時間／７時～ 22時（最終受付 21 時 30分）

　※月曜日は 21 時まで（最終受付 20 時 30分）

■ポイントアップデー／

　毎週火曜日…レディースデー　毎週水曜日…メンズデー

　毎月26日…ふろの日(休憩室無料)

■サービスデー／毎週金曜日…子育て応援デー

　３歳～中学生無料　※小学生以下は保護者同伴

■かわり風呂／ 10 月 13 日㈰ ラベンダー

　　　　　　　 10 月 24 日㈭ ハーブ

【今年最後！地元ミュージシャンによる駅前 LIVE】

■日時／ 10 月６日㈰　14 時～ 17 時　※雨天決行

■場所／太陽館公園

【太陽館市】

■日時／ 10 月 13 日㈰ 10 時～ 15 時 30 分

■内容／秋野菜・フルーツ等の販売、ミュージック

　ステージ、ラベンダー風呂、ガラポンあたり玉増量

■日時／ 10 月 19 日㈯　10 時～ 13 時 30 分

■場所／町老人福祉センター東側広場(駐車場)

■内容／キッチンカー、キッズコーナー、利用者のハ

　　　　ンドベル演奏、未来創造戦士ユメリオン

■問合せ先／社会福祉法人ゆい三友　太陽の家

　　　　　　☎(52)0558

太陽の家まつり　ユメリオンがやってくる！

太陽館　☎(57)4177

うきたむ風土記の丘考古資料館　☎(52)2585

【勾玉・弓矢・石器を作ろう】

　勾玉は滑石というやわらかい石、石器は頁岩という

石、弓矢は竹を加工して作ります。

■期日／ 11 月３日㈷

■受付時間／

　◎勾玉(受付時間内であればいつでも受付可)

　　９時 30 分～ 10 時 30 分、 13 時～ 14 時 30 分

　◎弓矢・石器(受付時間までにお越しください)

　　９時 30 分～、11 時～、13 時～、14 時 30 分～

■対象／小学生以上(小・中学生は要付き添い)

■参加費／200円

【しゃかしゃか？！レジンストラップ作成体験会】

■日時／ 11 月９日㈯　①９時～ ② 11 時～

　　　　③ 13 時 30 分～ ④ 15 時 30 分～

■場所／リハーサル室　■参加費／ 800円

■その他／要申込。シール等材料持ち込み可。

文化ホールまほら　☎(52)４４８９

道の駅たかはた　☎(52)5433

【館内展示①】10 月１日㈫～ 14 日㈷

■内容／北虹会絵画展

【館内展示②】10 月 18 日㈮～ 31 日㈭

■内容／ふしぎな花倶楽部「押し花作品展」

【秋の収穫祭】

　子ども向けイベントや新米がもらえるゲーム大会

等、様々なイベントを開催します。詳細は道の駅たか

はた観光案内所にお問い合わせください。

■日時／ 10 月 12 日㈯・13 日㈰　10 時～ 15 時

■内容／生産者による農産物直売会(特設テント)、高

　畠町陶芸同好会「チャリティー陶器市」、健康測定会、

　ふれあい動物園、福引抽選会、金魚すくい等

【古文書解読「初心者教室」】

　古典を読んでみませんか。変体仮名がマスターでき

ます。※要申込

■日時／ 11 月２日㈯、９日㈯、16 日㈯、23 日㈷

　　　　（全４回）　13 時 30 分～ 15 時 30 分

■場所／糠野目生涯学習館　情報交流室

■参加費／無料

■講師／郷土資料館館長　青木 敏雄

■テキスト／「怪談実録」（江戸時代　版木印刷）

■申込締切／ 10 月 18 日㈮

郷土資料館　☎(52)4523

　高畠高校美術

部のみなさんが

広介記念館のポ

スターを作成し

てくれました。

広介記念館のほか、太陽館・よねおりかんこうセン

ターに掲示されています。

Information くらしの情報くらしの情報

▶在仙山形県人会　書籍「独眼竜政宗」第１巻～第３

　巻・「あやしい政宗伝説」３セット・「よくわかる伊

　達政宗」３セット

【社会福祉協議会へ】

◎災害ボランティアセンター資機材購入のために

▶高畠ライオンズクラブ　５万円

◎福祉のために

▶高畠地区区長会　清拭布584枚・タオル956枚

【太陽の家へ】

▶匿名　スイカ２玉

▶匿名　ペットボトル緑茶２リットル６本入り２箱

おくりものありがとうおくりものありがとう

　県内各地で生産された高品質な花きの品評会・販売

会のほか、様々なイベントを開催します。(入場無料)

■日時／10 月 26 日㈯　９時～ 16 時

■場所／道の駅やまがた蔵王

■内容／10 時～ 品評会出品作品の即売

　　　　　　10 時～・13 時～ フラワーアレンジメント体験

　　　　　　11 時～ フラワー装飾デモンストレーション

■問合せ先／県園芸大国推進課野菜花き振興係

　　　　　　☎023(630)2458

やまがたフラワーフェスティバル 2024

詳細はこちら▶

■募集期間／ 10 月７日㈪～ 11 日㈮

■受付時間／９時～ 16 時 30 分

■募集団地／県営大町・糠野目第２アパート

■入居時期／ 12 月中旬

■その他／随時募集している住宅もあります。詳細は

　電話でお問い合わせください。

■申込・問合せ先／山形県すまい・まちづくり公社

　　　　　　　　　☎(24)2332

県営住宅入居者募集

　平成８年 12 月末までに農林漁業団体(農協・漁協・

森林組合・土地改良区等）に勤めていた人で、特例年

金一時金を受給していない人はいませんか？お心当た

りのある人は下記までご連絡ください。

■問合せ先／農林年金住所登録センター

　　　　　　☎0120(199)155

農林年金特例一時金の請求について

詳細はこちら▲

　「やまがた縁結びたい」と「Ai(あい)ナビやまがた」の

説明会や個別相談会を行います。（プロによるプロィール

写真撮影あり)　※要申込

■日時／10 月 20 日㈰　14 時～ 16 時 30 分

■場所／長井市交流センター　ふらり

■参加費／無料（写真撮影希望の場合は2,000円)

■申込締切／ 10 月 15 日㈫

■申込・問合せ先／やまがたハッピーサポートセンター

　　　　　　　　 ☎023(615)8755

やまがた縁結びたい 「婚活フェス in 置賜」

　循環型社会の形成およびカーボンニュートラルの実

現を目指し、多数のブースによる体験等、環境につい

て楽しく学べる「やまがた環境展2024」を開催します。

■日時／10 月 19 日㈯　10 時～ 17 時

　　　　10 月 20 日㈰　10 時～ 16 時

■場所／山形ビッグウイング

■入場料／無料

■内容／元フリースタイルスキー・モーグル日本代表

の上村愛子氏によるトークショー、おもちゃの交換

会、サイエンスとエコロジーの体験、エコフォトコ

ンテスト作品展示、エコドライブアドバイス　等

■問合せ先／県循環型社会推進課 ☎023(630)2302

やまがた環境展 2024

詳細はこちら▶

　秋の観音岩・西国三十三観音を巡り、紅葉等を満喫

しながら歩きます。※内容は変更となる場合あり

■日時／10 月 27 日㈰　９時～正午(小雨決行)

　　　　受付８時30分～

■場所／二井宿観音岩広場集合　

■参加費／ 2,500 円、小学生以下 1,500円

　　　　　(芋煮昼食代込み)

■定員／30人(先着順)

■服装／帽子、長袖、長ズボン、手袋、長靴(トレッ

　　　　キングシューズ可)

■持ち物／飲み物、タオル、雨具等

■申込方法／任意の様式に氏名・住所・年齢・性別・

連絡先を記入のうえ、下記へ FAX してください。

　二井宿地区公民館　FAX (52)1082

■申込締切／ 10 月 18 日㈮

■キャンセル料／ 10 月 19 日㈯～ 24 日㈭ 50％、

　　　　　　　　　　　 　10 月 25 日㈮以降 100％

■問合せ先／☎090(6253)8645

■主催／二井宿わくわくプロジェクト

秋の観音岩トレッキング＆芋煮会

■期日／10 月 12 日㈯～ 27 日㈰の土日

※詳しい日程、申し込み方法等は下記二次元コードか

らご覧ください。

■問合せ先／県雇用・産業人材育成課

　　　　　　☎023(630)2388

産業技術短期大学校・職業能力開発施設

オープンキャンパスおよび学校祭の開催
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Information くらしの情報くらしの情報

浜田広介記念館　☎(52)3838

　どの催しも入館券が必要です。幼児、町内の小・中

学生は無料です。

【昔語り ‐まほろば語り部の会‐】

■日時／ 10 月６日㈰　10 時 30 分～正午

■場所／和室

【ひろすけ童話造形創作コンクール入賞作品展】

■日時／ 10 月５日㈯～ 20 日㈰ (受付16時30分まで)

■場所／むくどりギャラリー等　　

■内容／ひろすけ童話「泣いた赤おに」を題材とした入

賞作品を展示　

　※ 10 月５日㈯・６日㈰は応募作品すべてを展示

　※ 10 月５日㈯は 10 時～ 11 時作品展示会場入場不

　　 可。(表彰式のため)

【ひろすけ祭・童話童謡祭(ひろすけ会主催）】

■日時／ 10 月 13 日㈰ 10 時～ 15 時

■場所／ひろすけホール・屋外

■内容／魚釣り・農産物等出店・屋代小ひろすけ合唱

団・昔語り・ブックトーク・ひろすけ作詞の校歌の

映像紹介　等

【臨時開館日】10 月 14 日㈷ 【臨時休館日】10 月 15 日㈫

【温泉】　休館日：10 月 15 日㈫

■営業時間／７時～ 22時（最終受付 21 時 30分）

　※月曜日は 21 時まで（最終受付 20 時 30分）

■ポイントアップデー／

　毎週火曜日…レディースデー　毎週水曜日…メンズデー

　毎月26日…ふろの日(休憩室無料)

■サービスデー／毎週金曜日…子育て応援デー

　３歳～中学生無料　※小学生以下は保護者同伴

■かわり風呂／ 10 月 13 日㈰ ラベンダー

　　　　　　　 10 月 24 日㈭ ハーブ

【今年最後！地元ミュージシャンによる駅前 LIVE】

■日時／ 10 月６日㈰　14 時～ 17 時　※雨天決行

■場所／太陽館公園

【太陽館市】

■日時／ 10 月 13 日㈰ 10 時～ 15 時 30 分

■内容／秋野菜・フルーツ等の販売、ミュージック

　ステージ、ラベンダー風呂、ガラポンあたり玉増量

■日時／ 10 月 19 日㈯　10 時～ 13 時 30 分

■場所／町老人福祉センター東側広場(駐車場)

■内容／キッチンカー、キッズコーナー、利用者のハ

　　　　ンドベル演奏、未来創造戦士ユメリオン

■問合せ先／社会福祉法人ゆい三友　太陽の家

　　　　　　☎(52)0558

太陽の家まつり　ユメリオンがやってくる！

太陽館　☎(57)4177

うきたむ風土記の丘考古資料館　☎(52)2585

【勾玉・弓矢・石器を作ろう】

　勾玉は滑石というやわらかい石、石器は頁岩という

石、弓矢は竹を加工して作ります。

■期日／ 11 月３日㈷

■受付時間／

　◎勾玉(受付時間内であればいつでも受付可)

　　９時 30 分～ 10 時 30 分、 13 時～ 14 時 30 分

　◎弓矢・石器(受付時間までにお越しください)

　　９時 30 分～、11 時～、13 時～、14 時 30 分～

■対象／小学生以上(小・中学生は要付き添い)

■参加費／200円

【しゃかしゃか？！レジンストラップ作成体験会】

■日時／ 11 月９日㈯　①９時～ ② 11 時～

　　　　③ 13 時 30 分～ ④ 15 時 30 分～

■場所／リハーサル室　■参加費／ 800円

■その他／要申込。シール等材料持ち込み可。

文化ホールまほら　☎(52)４４８９

道の駅たかはた　☎(52)5433

【館内展示①】10 月１日㈫～ 14 日㈷

■内容／北虹会絵画展

【館内展示②】10 月 18 日㈮～ 31 日㈭

■内容／ふしぎな花倶楽部「押し花作品展」

【秋の収穫祭】

　子ども向けイベントや新米がもらえるゲーム大会

等、様々なイベントを開催します。詳細は道の駅たか

はた観光案内所にお問い合わせください。

■日時／ 10 月 12 日㈯・13 日㈰　10 時～ 15 時

■内容／生産者による農産物直売会(特設テント)、高

　畠町陶芸同好会「チャリティー陶器市」、健康測定会、

　ふれあい動物園、福引抽選会、金魚すくい等

【古文書解読「初心者教室」】

　古典を読んでみませんか。変体仮名がマスターでき

ます。※要申込

■日時／ 11 月２日㈯、９日㈯、16 日㈯、23 日㈷

　　　　（全４回）　13 時 30 分～ 15 時 30 分

■場所／糠野目生涯学習館　情報交流室

■参加費／無料

■講師／郷土資料館館長　青木 敏雄

■テキスト／「怪談実録」（江戸時代　版木印刷）

■申込締切／ 10 月 18 日㈮

郷土資料館　☎(52)4523

　高畠高校美術

部のみなさんが

広介記念館のポ

スターを作成し

てくれました。

広介記念館のほか、太陽館・よねおりかんこうセン

ターに掲示されています。

Information くらしの情報くらしの情報

▶在仙山形県人会　書籍「独眼竜政宗」第１巻～第３

　巻・「あやしい政宗伝説」３セット・「よくわかる伊

　達政宗」３セット

【社会福祉協議会へ】

◎災害ボランティアセンター資機材購入のために

▶高畠ライオンズクラブ　５万円

◎福祉のために

▶高畠地区区長会　清拭布584枚・タオル956枚

【太陽の家へ】

▶匿名　スイカ２玉

▶匿名　ペットボトル緑茶２リットル６本入り２箱

おくりものありがとうおくりものありがとう

　県内各地で生産された高品質な花きの品評会・販売

会のほか、様々なイベントを開催します。(入場無料)

■日時／10 月 26 日㈯　９時～ 16 時

■場所／道の駅やまがた蔵王

■内容／10 時～ 品評会出品作品の即売

　　　　　　10 時～・13 時～ フラワーアレンジメント体験

　　　　　　11 時～ フラワー装飾デモンストレーション

■問合せ先／県園芸大国推進課野菜花き振興係

　　　　　　☎023(630)2458

やまがたフラワーフェスティバル 2024

詳細はこちら▶

■募集期間／ 10 月７日㈪～ 11 日㈮

■受付時間／９時～ 16 時 30 分

■募集団地／県営大町・糠野目第２アパート

■入居時期／ 12 月中旬

■その他／随時募集している住宅もあります。詳細は

　電話でお問い合わせください。

■申込・問合せ先／山形県すまい・まちづくり公社

　　　　　　　　　☎(24)2332

県営住宅入居者募集

　平成８年 12 月末までに農林漁業団体(農協・漁協・

森林組合・土地改良区等）に勤めていた人で、特例年

金一時金を受給していない人はいませんか？お心当た

りのある人は下記までご連絡ください。

■問合せ先／農林年金住所登録センター

　　　　　　☎0120(199)155

農林年金特例一時金の請求について

詳細はこちら▲

　「やまがた縁結びたい」と「Ai(あい)ナビやまがた」の

説明会や個別相談会を行います。（プロによるプロィール

写真撮影あり)　※要申込

■日時／10 月 20 日㈰　14 時～ 16 時 30 分

■場所／長井市交流センター　ふらり

■参加費／無料（写真撮影希望の場合は2,000円)

■申込締切／ 10 月 15 日㈫

■申込・問合せ先／やまがたハッピーサポートセンター

　　　　　　　　 ☎023(615)8755

やまがた縁結びたい 「婚活フェス in 置賜」

　循環型社会の形成およびカーボンニュートラルの実

現を目指し、多数のブースによる体験等、環境につい

て楽しく学べる「やまがた環境展2024」を開催します。

■日時／10 月 19 日㈯　10 時～ 17 時

　　　　10 月 20 日㈰　10 時～ 16 時

■場所／山形ビッグウイング

■入場料／無料

■内容／元フリースタイルスキー・モーグル日本代表

の上村愛子氏によるトークショー、おもちゃの交換

会、サイエンスとエコロジーの体験、エコフォトコ

ンテスト作品展示、エコドライブアドバイス　等

■問合せ先／県循環型社会推進課 ☎023(630)2302

やまがた環境展 2024

詳細はこちら▶

　秋の観音岩・西国三十三観音を巡り、紅葉等を満喫

しながら歩きます。※内容は変更となる場合あり

■日時／10 月 27 日㈰　９時～正午(小雨決行)

　　　　受付８時30分～

■場所／二井宿観音岩広場集合　

■参加費／ 2,500 円、小学生以下 1,500円

　　　　　(芋煮昼食代込み)

■定員／30人(先着順)

■服装／帽子、長袖、長ズボン、手袋、長靴(トレッ

　　　　キングシューズ可)

■持ち物／飲み物、タオル、雨具等

■申込方法／任意の様式に氏名・住所・年齢・性別・

連絡先を記入のうえ、下記へ FAX してください。

　二井宿地区公民館　FAX (52)1082

■申込締切／ 10 月 18 日㈮

■キャンセル料／ 10 月 19 日㈯～ 24 日㈭ 50％、

　　　　　　　　　　　 　10 月 25 日㈮以降 100％

■問合せ先／☎090(6253)8645

■主催／二井宿わくわくプロジェクト

秋の観音岩トレッキング＆芋煮会

■期日／10 月 12 日㈯～ 27 日㈰の土日

※詳しい日程、申し込み方法等は下記二次元コードか

らご覧ください。

■問合せ先／県雇用・産業人材育成課

　　　　　　☎023(630)2388

産業技術短期大学校・職業能力開発施設

オープンキャンパスおよび学校祭の開催



まちの話題 あれこれ

　９月１５日㈰、安久津八幡神社において秋の例大祭

が行われ、「延年の舞」が奉納されました。この舞は平

安時代末期頃から安久津八幡神社に伝承されてきた伝

統芸能です。平成 17 年には県指定無形民俗文化財に

指定されました。今回は雨の中の開催となりましたが、

大勢の人が見守る中、舞師と、この日のために練習を

重ねてきた地元の小学生男児４人が厳かに、古式ゆか

しく舞を披露しました。

統芸能を舞う伝

　９月 14 日㈯から 15 日㈰にかけて、宮城県村田町

で「たかはたマルシェ in 道の駅村田」が開催されまし

た。都市の交流を図ることを目的に、町からはグリー

ン・ツーリズムネットワーク会員等６生産者が、ぶど

うやりんごをはじめとした果物や野菜等の農産物を販

売しました。来場者からも好評の声をいただき、高畠

町のおいしい魅力を伝えることができました。   

　マルシェの開催は今年度で６年目を迎え、次回開催

は 10 月 27 日㈰を予定しています。

畠産農産物の魅力発信!高

響 き渡るハーモニー
　９月 14 日㈯、文化ホールまほらにて「たかはた町

民音楽祭」が開催されました。高畠混声合唱団や高畠

町少年少女合唱団エーデルワイス、町内外を拠点に活

動している団体や小中高生が参加し、音楽祭は盛大に

盛り上がりました。会場には約 800 人が訪れ、美し

いハーモニーに聞き入っていました。生活に彩りを与

える町芸術文化祭は始まったばかりです。10 月６日

㈰に行われる芸能フェスティバルや 11 月３日㈷・４

日㈪に行われる芸術作品展にもぜひお越しください。

　９月 14 日㈯、ゆうきの里さんさん農産物加工体験

交流施設にて、食から環境を考えるをテーマに、たか

はたかんきょう塾が開催されました。大豆のほとんど

を輸入に頼っているという現状から、フードマイレー

ジを意識した高畠産の有機大豆を使用したとうふ作り

を行いました。15 人の参加者は環境アドバイザーの

秋津ミチ子さんの説明を熱心に聞きながら丁寧に作業

を行い、大豆と水とにがりだけで作る、環境にやさし

い、本物のとうふを完成させました。

かはたかんきょう塾た

MACHI no WADAI AREKORE

　９月 15 日㈰、たかはたぶどうマラソン／第 73 回高畠ロードレースが開催されました。

　これに先立ち、８月 11 日㈷に、 「日本一走るアナウンサー」長谷川朋加さんをお迎えして高畠中学校グラウン

ドを会場に事前練習会が行われました。県内外から参加した親子連れ等、参加者約 20 人が、アップ方法や走り

方等を指導いただきながら楽しく汗を流しました。

　今大会は高畠中学校前をスタート・ゴールとする新しいコースで行われ、大会当日はハーフマラソンの部、

10km の部、1.5km の部に昨年を大幅に上回る合計 600 人以上が参加して町内を走り抜けました。長谷川朋加さ

んも事前練習会に引き続きゲストランナーとして大会に参加し、大会参加者には高畠産シャインマスカットが配

られたほか、芋煮の振る舞いが行われました。

かはたぶどうマラソン／第73回高畠ロードレースた

　９月 14 日㈯、15 日㈰の２日間、安久津八幡神社と

まほろば古の里歴史公園を幻想的なライトアップで彩

る「TAKAHATA ILLUMINATION 2024～まほろ

ば灯源郷～」が開催されました。ライトアップのほか、

安久津八幡神社の参道を彩る竹灯りや復元住居のイル

ミネーション等、随所に美しいスポットが用意されま

した。また、ステージイベントの開催や、地元グルメ

を堪能できるエリアも設けられ、訪れた多くの人が絶

品のグルメに舌鼓を打ちながら、日中とは違う闇夜に

照らされた「灯源郷」の景色に魅了されました。

年二夜の理想郷一

▲道を照らす竹灯り▲道を照らす竹灯り▲彩られた手水場▲彩られた手水場

▲事前練習会▲事前練習会 ▲事前練習会▲事前練習会

▲▲ 1010 ㎞の部㎞の部 ▲▲ 1.51.5 ㎞ファミリーの部㎞ファミリーの部

2222              20242024..１０１０ たかはたたかはた広報広報



まちの話題 あれこれ

　９月１５日㈰、安久津八幡神社において秋の例大祭

が行われ、「延年の舞」が奉納されました。この舞は平

安時代末期頃から安久津八幡神社に伝承されてきた伝

統芸能です。平成 17 年には県指定無形民俗文化財に

指定されました。今回は雨の中の開催となりましたが、

大勢の人が見守る中、舞師と、この日のために練習を

重ねてきた地元の小学生男児４人が厳かに、古式ゆか

しく舞を披露しました。

統芸能を舞う伝

　９月 14 日㈯から 15 日㈰にかけて、宮城県村田町

で「たかはたマルシェ in 道の駅村田」が開催されまし

た。都市の交流を図ることを目的に、町からはグリー

ン・ツーリズムネットワーク会員等６生産者が、ぶど

うやりんごをはじめとした果物や野菜等の農産物を販

売しました。来場者からも好評の声をいただき、高畠

町のおいしい魅力を伝えることができました。   

　マルシェの開催は今年度で６年目を迎え、次回開催

は 10 月 27 日㈰を予定しています。

畠産農産物の魅力発信!高

響 き渡るハーモニー
　９月 14 日㈯、文化ホールまほらにて「たかはた町

民音楽祭」が開催されました。高畠混声合唱団や高畠

町少年少女合唱団エーデルワイス、町内外を拠点に活

動している団体や小中高生が参加し、音楽祭は盛大に

盛り上がりました。会場には約 800 人が訪れ、美し

いハーモニーに聞き入っていました。生活に彩りを与

える町芸術文化祭は始まったばかりです。10 月６日

㈰に行われる芸能フェスティバルや 11 月３日㈷・４

日㈪に行われる芸術作品展にもぜひお越しください。

　９月 14 日㈯、ゆうきの里さんさん農産物加工体験

交流施設にて、食から環境を考えるをテーマに、たか

はたかんきょう塾が開催されました。大豆のほとんど

を輸入に頼っているという現状から、フードマイレー

ジを意識した高畠産の有機大豆を使用したとうふ作り

を行いました。15 人の参加者は環境アドバイザーの

秋津ミチ子さんの説明を熱心に聞きながら丁寧に作業

を行い、大豆と水とにがりだけで作る、環境にやさし

い、本物のとうふを完成させました。

かはたかんきょう塾た

MACHI no WADAI AREKORE

　９月 15 日㈰、たかはたぶどうマラソン／第 73 回高畠ロードレースが開催されました。

　これに先立ち、８月 11 日㈷に、 「日本一走るアナウンサー」長谷川朋加さんをお迎えして高畠中学校グラウン

ドを会場に事前練習会が行われました。県内外から参加した親子連れ等、参加者約 20 人が、アップ方法や走り

方等を指導いただきながら楽しく汗を流しました。

　今大会は高畠中学校前をスタート・ゴールとする新しいコースで行われ、大会当日はハーフマラソンの部、

10km の部、1.5km の部に昨年を大幅に上回る合計 600 人以上が参加して町内を走り抜けました。長谷川朋加さ

んも事前練習会に引き続きゲストランナーとして大会に参加し、大会参加者には高畠産シャインマスカットが配

られたほか、芋煮の振る舞いが行われました。

かはたぶどうマラソン／第73回高畠ロードレースた

　９月 14 日㈯、15 日㈰の２日間、安久津八幡神社と

まほろば古の里歴史公園を幻想的なライトアップで彩

る「TAKAHATA ILLUMINATION 2024～まほろ

ば灯源郷～」が開催されました。ライトアップのほか、

安久津八幡神社の参道を彩る竹灯りや復元住居のイル

ミネーション等、随所に美しいスポットが用意されま

した。また、ステージイベントの開催や、地元グルメ

を堪能できるエリアも設けられ、訪れた多くの人が絶

品のグルメに舌鼓を打ちながら、日中とは違う闇夜に

照らされた「灯源郷」の景色に魅了されました。

年二夜の理想郷一

▲道を照らす竹灯り▲道を照らす竹灯り▲彩られた手水場▲彩られた手水場
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子子育育てて通通信信

もも っっ くく るる 開館日・開館時間等の

最新情報は、町ＨＰを

ご確認ください。

問屋内遊戯場「もっくる」　☎（49）7588

お誕生会＆みんなのひろば

「お祭りごっこ」

○日時／10月 10日㈭

　　　  10時 30分～ 11時 30分(当日受付)

○内容／・誕生児をみんなでお祝いしましょう。

○内容／・お祭りの雰囲気を味わいながら楽しみ　　　

　　　　　ましょう。

大きくなったかな

○日時／ 10月 23 日㈬、24日㈭ 10時～正午

○内容／身体測定、保育士への育児相談

育児講座

「草木であそぼう」

○日時／10月 18日㈮ 10時 30分～ 11時 15分

○内容／身近な自然物を使った遊びを親子で楽し　

　　　　みましょう。

〇講師／丸山 久 氏(森林インストラクター)

〇定員／ 10組程度（事前予約制）

〇申込締切／ 10月 16日㈬

〇申込先／子育て支援センター　☎（49）7586

エコ服の日

○日時／10月 25日㈮、26日㈯

　　　　９時 30分～ 16時

○内容／服のリユースを行っています。リユース

　　　　用の服は常時預かります。

木工クラフト制作

「木工アート」

○日時／10月 12日㈯ 

　　　　① 10時～正午(最終受付11時30分)

　　　　② 14時～16時(最終受付15時30分)

○対象／小学生までのお子さんと保護者

○定員／各回15組程度(当日受付)

○講師／飯豊少年自然の家職員

 
親子でヨガ

【べビママヨガ】

○日時／10月 16日㈬ 10時 30分～ 11時 15分

○対象／生後３か月（首すわり後）～１歳未満のお

        子さんと保護者

○定員／10組程度（当日受付）

○持ち物／赤ちゃん用バスタオル、飲み物

【リトル＆キッズヨガ】

○日時／10月 20日㈰ 10時 30分～ 11時 15分

○対象／１歳～小学校低学年のお子さんと保護者

○定員／ 10組程度（要申込）

○持ち物／汗拭きタオル、飲み物

○申込先／屋内遊戯場「もっくる」　☎(49)7588

　※直接または電話でお申し込みください。

〇講師／茂出木 智子 氏（JAHA認定

        ヨガインストラクター）

広告

株式会社菅野実務研究所

家庭発電システム
ツリー型ソーラー

高畠町大字高畠520-1

建設業許可（般-5）501047号　宅建業許可 知事（12）1037号

1.屋根の上もOK
2.壁面もOK
3.カーポートの上もOK
4.地べた方式もOK

見学会および説明会は毎週土曜日午前10時～当社事務所および敷地内
予約はお気軽にどうぞ！癒やしのソーラー菜園も見られます。

令和5年度採択  やまがた産業技術支援機構による【研究開発支援事業】
※特許庁へ意匠登録・商標を申請済

▲

 発電量は65％

▲

 降雪無ければ

▲

 屋根塗装・漏水

▲

 敷地が狭くなる

#雪と発電効率の折合黄金角度を発見

パネルはどこに貼る？ あなたが選ぶ選択は？

090-2888-2582予約直通

めざすは「家庭発電」電気を自分で！！
地球と家計に優しい、まさしくSDGs

イエ    ニワ

（全日本鍼灸学会認定鍼灸師・認定心理士・介護予防運動指導員）

午前９:午前９:0000～～1212::0000　午後２:　午後２:3030～６:～６:0000

【休診日】 木曜日・日曜日・祝日　△火曜日・土曜日は４:【休診日】 木曜日・日曜日・祝日　△火曜日・土曜日は４:30まで30まで

図書館に

行こう！

高畠町立図書館
☎（52）4493

開館時間／ 10 時～ 19 時

■ おはなし会

【おはなし会】

 ６・１３ ・ ２０日…14 時～

【赤ちゃんおはなし会】　

 ４日…11 時～ (０～２歳向け)

【ハロウィンおはなし会】

 ２７日…14 時～

新着図書

　窓から射しこむ朝の光、錆びた流し台にしたたる

水滴の音。ホテルで眠る夜、どこかで出会った部屋

たちの夢を見る。表題作をはじめ、３つの帝国ホテ

ルを舞台に織りなす、42編を収録。

『あなたを待ついくつもの部屋』 角田 光代 著／文藝春秋

◇夜と跳ぶ　

◇銀河の図書室

◇ルポ　スマホ育児が子どもを壊す            

◇日本獅子舞紀行

◇和菓子の愉しみ　

額賀 澪 著／ PHP研究所

名取 佐和子 著／実業之日本社

石井 光太 著／新潮社

稲村 行真 著／青弓社

　堀部 美奈子 著／翔泳社

ほか多数

◇ネズミなんびきでゾウになる？

◇わかる読める !! 難読漢字大図鑑

◇みおちゃんも猫好きだよね？　　

◇て　なにしてるの？

◇もふちゃん

トレイシー・ターナー 文／小学館

青山 由紀 監修／国土社

神戸 遙真 著／金の星社

みやにし たつや 作・絵／金の星社

serico 作・絵／ PHP研究所

ほか多数

『世界のふしぎは、きっと誰かの仕事でできている』

田丸 雅智 著／ Gakken

　空模様をデザインする「空染め職人」、動物たちに

鳴き方を教える「生き物ボイストレーナー」。あった

ら楽しい、そして、想像が広がる架空職業につく人

たちの姿を描く。働くことの楽しさと意味も考えさ

せられる感動物語。

鉄道よもやま話鉄道よもやま話

企画展

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５

６ ７ ８ ９ 10 11 12

13 14 15 16 17 １８ １９

20 ２１ ２２ ２３ ２４ ２５ ２６

27 ２８ ２９ ３０ ３１

10 月の予定　■ 休館日

　10月 27 日㈰～ 11月９日㈯は「読書週間」です。

これに合わせて、今年も楽しい企画盛りだくさんでお待ちしています。

「図書館秋フェスタ」開催「図書館秋フェスタ」開催

●「秋のおはなし会スタンプカード」
　・期間 /10月 1日㈫～ 11月 30日㈯
　　来館と日曜日のおはなし会に参加でスタンプ　
　　10個を集めたら、ガチャを回して景品ゲット！

●「ハロウィンフォトブース」

　・期間 /10月 12日㈯～ 10月 31日㈭

　・場所 /カウンター脇のスペース

　　貸出しグッズで仮装して写真を撮ろう！

●「ハロウィンおはなし会＆おりがみ」
　・日時 /10月 27日㈰　14時～
　　楽しい季節のおはなしをきいて、おりがみをつ
　　くります。
　※おりがみに参加する場合は申し込みが必要です。

●「古本市」

　・日時 /11月３日㈷　10時～正午

　・場所 /図書館北側軒下

　・その他 /１人 10 冊まで。マイバック持参

※ 11月には「プラレール展示」「缶バッジ作り」等の企画を用意しています。詳細は館内ポスター等をご覧ください。

　10月 14日は鉄道の日です。これにちなみ、鉄道に関する様々な本を集めました。鉄道は、

今では私たちの生活に無くてはならないものですが、これが当たり前になるまでの歴史や物語

を紹介します。大人から子どもまで、魅力いっぱいの鉄道の世界を楽しみましょう。
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子子育育てて通通信信

もも っっ くく るる 開館日・開館時間等の

最新情報は、町ＨＰを

ご確認ください。

問屋内遊戯場「もっくる」　☎（49）7588

お誕生会＆みんなのひろば

「お祭りごっこ」

○日時／10月 10日㈭

　　　  10時 30分～ 11時 30分(当日受付)

○内容／・誕生児をみんなでお祝いしましょう。

○内容／・お祭りの雰囲気を味わいながら楽しみ　　　

　　　　　ましょう。

大きくなったかな

○日時／ 10月 23 日㈬、24日㈭ 10時～正午

○内容／身体測定、保育士への育児相談

育児講座

「草木であそぼう」

○日時／10月 18日㈮ 10時 30分～ 11時 15分

○内容／身近な自然物を使った遊びを親子で楽し　

　　　　みましょう。

〇講師／丸山 久 氏(森林インストラクター)

〇定員／ 10組程度（事前予約制）

〇申込締切／ 10月 16日㈬

〇申込先／子育て支援センター　☎（49）7586

エコ服の日

○日時／10月 25日㈮、26日㈯

　　　　９時 30分～ 16時

○内容／服のリユースを行っています。リユース

　　　　用の服は常時預かります。

木工クラフト制作

「木工アート」

○日時／10月 12日㈯ 

　　　　① 10時～正午(最終受付11時30分)

　　　　② 14時～16時(最終受付15時30分)

○対象／小学生までのお子さんと保護者

○定員／各回15組程度(当日受付)

○講師／飯豊少年自然の家職員

 
親子でヨガ

【べビママヨガ】

○日時／10月 16日㈬ 10時 30分～ 11時 15分

○対象／生後３か月（首すわり後）～１歳未満のお

        子さんと保護者

○定員／10組程度（当日受付）

○持ち物／赤ちゃん用バスタオル、飲み物

【リトル＆キッズヨガ】

○日時／10月 20日㈰ 10時 30分～ 11時 15分

○対象／１歳～小学校低学年のお子さんと保護者

○定員／ 10組程度（要申込）

○持ち物／汗拭きタオル、飲み物

○申込先／屋内遊戯場「もっくる」　☎(49)7588

　※直接または電話でお申し込みください。

〇講師／茂出木 智子 氏（JAHA認定

        ヨガインストラクター）

広告

株式会社菅野実務研究所

家庭発電システム
ツリー型ソーラー

高畠町大字高畠520-1

建設業許可（般-5）501047号　宅建業許可 知事（12）1037号

1.屋根の上もOK
2.壁面もOK
3.カーポートの上もOK
4.地べた方式もOK

見学会および説明会は毎週土曜日午前10時～当社事務所および敷地内
予約はお気軽にどうぞ！癒やしのソーラー菜園も見られます。

令和5年度採択  やまがた産業技術支援機構による【研究開発支援事業】
※特許庁へ意匠登録・商標を申請済

▲

 発電量は65％

▲

 降雪無ければ

▲

 屋根塗装・漏水

▲

 敷地が狭くなる

#雪と発電効率の折合黄金角度を発見

パネルはどこに貼る？ あなたが選ぶ選択は？

090-2888-2582予約直通

めざすは「家庭発電」電気を自分で！！
地球と家計に優しい、まさしくSDGs

イエ    ニワ

（全日本鍼灸学会認定鍼灸師・認定心理士・介護予防運動指導員）

午前９:午前９:0000～～1212::0000　午後２:　午後２:3030～６:～６:0000

【休診日】 木曜日・日曜日・祝日　△火曜日・土曜日は４:【休診日】 木曜日・日曜日・祝日　△火曜日・土曜日は４:30まで30まで

図書館に

行こう！

高畠町立図書館
☎（52）4493

開館時間／ 10 時～ 19 時

■ おはなし会

【おはなし会】

 ６・１３ ・ ２０日…14 時～

【赤ちゃんおはなし会】　

 ４日…11 時～ (０～２歳向け)

【ハロウィンおはなし会】

 ２７日…14 時～

新着図書

　窓から射しこむ朝の光、錆びた流し台にしたたる

水滴の音。ホテルで眠る夜、どこかで出会った部屋

たちの夢を見る。表題作をはじめ、３つの帝国ホテ

ルを舞台に織りなす、42編を収録。

『あなたを待ついくつもの部屋』 角田 光代 著／文藝春秋

◇夜と跳ぶ　

◇銀河の図書室

◇ルポ　スマホ育児が子どもを壊す            

◇日本獅子舞紀行

◇和菓子の愉しみ　

額賀 澪 著／ PHP研究所

名取 佐和子 著／実業之日本社

石井 光太 著／新潮社

稲村 行真 著／青弓社

　堀部 美奈子 著／翔泳社

ほか多数

◇ネズミなんびきでゾウになる？

◇わかる読める !! 難読漢字大図鑑

◇みおちゃんも猫好きだよね？　　

◇て　なにしてるの？

◇もふちゃん

トレイシー・ターナー 文／小学館

青山 由紀 監修／国土社

神戸 遙真 著／金の星社

みやにし たつや 作・絵／金の星社

serico 作・絵／ PHP研究所

ほか多数

『世界のふしぎは、きっと誰かの仕事でできている』

田丸 雅智 著／ Gakken

　空模様をデザインする「空染め職人」、動物たちに

鳴き方を教える「生き物ボイストレーナー」。あった

ら楽しい、そして、想像が広がる架空職業につく人

たちの姿を描く。働くことの楽しさと意味も考えさ

せられる感動物語。

鉄道よもやま話鉄道よもやま話

企画展

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５

６ ７ ８ ９ 10 11 12

13 14 15 16 17 １８ １９

20 ２１ ２２ ２３ ２４ ２５ ２６

27 ２８ ２９ ３０ ３１

10 月の予定　■ 休館日

　10月 27 日㈰～ 11月９日㈯は「読書週間」です。

これに合わせて、今年も楽しい企画盛りだくさんでお待ちしています。

「図書館秋フェスタ」開催「図書館秋フェスタ」開催

●「秋のおはなし会スタンプカード」
　・期間 /10月 1日㈫～ 11月 30日㈯
　　来館と日曜日のおはなし会に参加でスタンプ　
　　10個を集めたら、ガチャを回して景品ゲット！

●「ハロウィンフォトブース」

　・期間 /10月 12日㈯～ 10月 31日㈭

　・場所 /カウンター脇のスペース

　　貸出しグッズで仮装して写真を撮ろう！

●「ハロウィンおはなし会＆おりがみ」
　・日時 /10月 27日㈰　14時～
　　楽しい季節のおはなしをきいて、おりがみをつ
　　くります。
　※おりがみに参加する場合は申し込みが必要です。

●「古本市」

　・日時 /11月３日㈷　10時～正午

　・場所 /図書館北側軒下

　・その他 /１人 10 冊まで。マイバック持参

※ 11月には「プラレール展示」「缶バッジ作り」等の企画を用意しています。詳細は館内ポスター等をご覧ください。

　10月 14日は鉄道の日です。これにちなみ、鉄道に関する様々な本を集めました。鉄道は、

今では私たちの生活に無くてはならないものですが、これが当たり前になるまでの歴史や物語

を紹介します。大人から子どもまで、魅力いっぱいの鉄道の世界を楽しみましょう。



2626              20242024..１０１０ たかはたたかはた広報広報

第31回　地 域 福 祉 計 画 通 信　- 共に生きる幸せなまちづくり -

　近年、野良猫や飼い猫の多頭飼育に関わる相談が増

えています。飼育する際に不妊手術をしなかった猫が、

地域や家の中で繁殖を繰り返し、世話をすることがで

きないほど頭数が増えてしまったという相談が多く寄

せられます。そういった状況を「飼育崩壊」と呼びます。

　猫は、繁殖能力がとても高く、１年に２回～３回、

しかも１回の出産につき１頭～８頭もの子猫を生むと

言われています。飼育崩壊を起こし、行き場をなくし

たかわいそうな猫が増えることを防ぐために、町では

地域猫活動等を行うボランティア団体と連携しながら

問題解決に向け、支援をしてきました。

　保護された猫は、去勢手術ののちに譲渡会を開催し、

新たな飼い主のもとに迎え入れられることで、その命

が救われています。

命を救う譲渡会の開催について ◆問合せ先／福祉課地域福祉係　☎ (52)3564

　18 期は高畠町歩き企画から始まり、５月には修学旅行と題して姉妹校の一つである、とかち熱中小学校の７

周年記念式典へ参加、６月には大江町の山里交流館やまさぁーべにキャンプに行く等、学びの場を外へ広げた授

業の多い学期となりました。また、東日本の観光やまちづくり、防災等暮らしに根付いた講義のほか、DJ の仕

事や朗読と楽器演奏を合わせた「玉響」の活動についてお話を聴く等、あまり身近にはない音楽に触れる授業もあ

り視野が広がる機会も豊富でした。

▲昨年９月に産業振興センターで行われた譲渡会の様子

▲実際の授業の様子

▲高畠町歩き企画

猫の譲渡会・多頭飼育に関する相談はこちら▼

町民課環境衛生係　☎ (52)1596

熱中小学校プロジェクト もういちど７歳の目で世界をもういちど７歳の目で世界を
熱中小学校

◆問合せ先／熱中小学校事務局　☎（33）93921010 月から月から 1919 期が始まります！期が始まります！

　ペットを飼う時は、飼い主の責任として去勢手術を

必ず行うこと、そして地域に住む猫等に無責任にえさ

を与えないことを守りましょう。

◀19 期生申し

　込みフォーム

◀熱中小学校

　 ホームページ

　19 期は “起業・ビジネス・社会実装” をテーマにカリキュラムを展開してい

きます。さらに今回は一大イベントとして『ビジネスコンテスト』を開催します。

詳細は追って公開されますので、やってみたいことがあるという方は奮ってご応

募ください！

　生徒のみなさんは各地から来てくださいますが、もっと高畠町のみなさんとと

もにより面白い町を、一人一人の人生をつくっていきたいと思っています。

ぜひ、19 期、熱中小学校

でご一緒しませんか？

◆問い合わせも随時受付中です。
　授業もさることながら、

参画すると面白い話や人と

出会える機会が増えます。

広告

3     2012.４

しほ 薬 局
営業時間
平日AM9:00～PM6:30
土曜AM9:00～PM4:00

高畠町泉岡426-1
（文化ホールまほら向い）

☎５２－４０８１
ＦＡＸ５２－４８８８

●処方せん調剤
●一般用医薬品
●漢方薬
●動物用医薬品

！ 防災コラム防災コラム ！
これまでの防災コラム

はこちらから▶

問総務課危機管理室　☎（52）3744

地震に備えてやってみよう！「シェイクアウト訓練」

　１月１日の能登半島地震、８月８日の日向灘の地震、と全国各地で地震が相次いでいます。自分の身を守るた

め、改めて地震発生時の行動を見直してみましょう。

　「シェイクアウト訓練」とは、「そのときにいる場所」で地震が発生したと想定してとっさに身を守るという、防

災訓練です。いつでも、誰でも、どこでも、実施することができます。

　地震では落下物や転倒した家具にぶつかり、被害に遭われたケースが数多くあります。自分の身を守ることが

できるかどうかは、地震発生からの数秒間にかかっています。いざという時にすばやく反応するためには、頻繁

に練習を重ねておくことが必要です。

【自主防災組織連絡協議会研修会として水防訓練に参加しました(糠野目地区)】

＼ 地域で行われる防災活動の取り組みを紹介します ／

【訓練実施の具体例】　※所要時間：１～３分

◆屋外にいる場合

　建物やブロック塀等から離れ、姿勢を低くし、頭を守りながらじっとする。

　各家庭・職場等で、訓練の開始合図とともに、身を守る行動を１分間とってください。

◆３つの安全確保行動

　１．揺れで倒される前に姿勢を「まず低く」

　２．机などに潜り、落下物から「頭を守り」

　３．低い姿勢、頭を守った状態で、揺れが収まるまで「動かない」

　６月 23 日㈰、糠野目小学校を会場に町主催の水防訓練が行われ、水防団の

ほか糠野目地区自主防災組織、糠野目小学校の児童とその保護者約 180 人が

参加しました。

　当日はあいにくの雨模様でしたので、グラウンドで土嚢づくり等の体験はで

きませんでしたが、体育館内で「災害から自分や家族を守る」防災講話をお聴き

しました。今後、地区全体で防災意識の向上を図っていきます。

広告
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第31回　地 域 福 祉 計 画 通 信　- 共に生きる幸せなまちづくり -

　近年、野良猫や飼い猫の多頭飼育に関わる相談が増

えています。飼育する際に不妊手術をしなかった猫が、

地域や家の中で繁殖を繰り返し、世話をすることがで

きないほど頭数が増えてしまったという相談が多く寄

せられます。そういった状況を「飼育崩壊」と呼びます。

　猫は、繁殖能力がとても高く、１年に２回～３回、

しかも１回の出産につき１頭～８頭もの子猫を生むと

言われています。飼育崩壊を起こし、行き場をなくし

たかわいそうな猫が増えることを防ぐために、町では

地域猫活動等を行うボランティア団体と連携しながら

問題解決に向け、支援をしてきました。

　保護された猫は、去勢手術ののちに譲渡会を開催し、

新たな飼い主のもとに迎え入れられることで、その命

が救われています。

命を救う譲渡会の開催について ◆問合せ先／福祉課地域福祉係　☎ (52)3564

　18 期は高畠町歩き企画から始まり、５月には修学旅行と題して姉妹校の一つである、とかち熱中小学校の７

周年記念式典へ参加、６月には大江町の山里交流館やまさぁーべにキャンプに行く等、学びの場を外へ広げた授

業の多い学期となりました。また、東日本の観光やまちづくり、防災等暮らしに根付いた講義のほか、DJ の仕

事や朗読と楽器演奏を合わせた「玉響」の活動についてお話を聴く等、あまり身近にはない音楽に触れる授業もあ

り視野が広がる機会も豊富でした。

▲昨年９月に産業振興センターで行われた譲渡会の様子

▲実際の授業の様子

▲高畠町歩き企画

猫の譲渡会・多頭飼育に関する相談はこちら▼

町民課環境衛生係　☎ (52)1596

熱中小学校プロジェクト もういちど７歳の目で世界をもういちど７歳の目で世界を
熱中小学校

◆問合せ先／熱中小学校事務局　☎（33）93921010 月から月から 1919 期が始まります！期が始まります！

　ペットを飼う時は、飼い主の責任として去勢手術を

必ず行うこと、そして地域に住む猫等に無責任にえさ

を与えないことを守りましょう。

◀19 期生申し

　込みフォーム

◀熱中小学校

　 ホームページ

　19 期は “起業・ビジネス・社会実装” をテーマにカリキュラムを展開してい

きます。さらに今回は一大イベントとして『ビジネスコンテスト』を開催します。

詳細は追って公開されますので、やってみたいことがあるという方は奮ってご応

募ください！

　生徒のみなさんは各地から来てくださいますが、もっと高畠町のみなさんとと

もにより面白い町を、一人一人の人生をつくっていきたいと思っています。

ぜひ、19 期、熱中小学校

でご一緒しませんか？

◆問い合わせも随時受付中です。
　授業もさることながら、

参画すると面白い話や人と

出会える機会が増えます。

広告

3     2012.４

しほ 薬 局
営業時間
平日AM9:00～PM6:30
土曜AM9:00～PM4:00

高畠町泉岡426-1
（文化ホールまほら向い）

☎５２－４０８１
ＦＡＸ５２－４８８８

●処方せん調剤
●一般用医薬品
●漢方薬
●動物用医薬品

！ 防災コラム防災コラム ！
これまでの防災コラム

はこちらから▶

問総務課危機管理室　☎（52）3744

地震に備えてやってみよう！「シェイクアウト訓練」

　１月１日の能登半島地震、８月８日の日向灘の地震、と全国各地で地震が相次いでいます。自分の身を守るた

め、改めて地震発生時の行動を見直してみましょう。

　「シェイクアウト訓練」とは、「そのときにいる場所」で地震が発生したと想定してとっさに身を守るという、防

災訓練です。いつでも、誰でも、どこでも、実施することができます。

　地震では落下物や転倒した家具にぶつかり、被害に遭われたケースが数多くあります。自分の身を守ることが

できるかどうかは、地震発生からの数秒間にかかっています。いざという時にすばやく反応するためには、頻繁

に練習を重ねておくことが必要です。

【自主防災組織連絡協議会研修会として水防訓練に参加しました(糠野目地区)】

＼ 地域で行われる防災活動の取り組みを紹介します ／

【訓練実施の具体例】　※所要時間：１～３分

◆屋外にいる場合

　建物やブロック塀等から離れ、姿勢を低くし、頭を守りながらじっとする。

　各家庭・職場等で、訓練の開始合図とともに、身を守る行動を１分間とってください。

◆３つの安全確保行動

　１．揺れで倒される前に姿勢を「まず低く」

　２．机などに潜り、落下物から「頭を守り」

　３．低い姿勢、頭を守った状態で、揺れが収まるまで「動かない」

　６月 23 日㈰、糠野目小学校を会場に町主催の水防訓練が行われ、水防団の

ほか糠野目地区自主防災組織、糠野目小学校の児童とその保護者約 180 人が

参加しました。

　当日はあいにくの雨模様でしたので、グラウンドで土嚢づくり等の体験はで

きませんでしたが、体育館内で「災害から自分や家族を守る」防災講話をお聴き

しました。今後、地区全体で防災意識の向上を図っていきます。

広告
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・㈱金子建設　　　　　☎(56)2195

・㈱ハギウダ　　 　　 ☎(52)3485

・㈱住器サービス佐藤　☎(56)2186

今月の水道修理指定店今月の水道修理指定店

10 月の無料相談（電話後に来訪してください）

相談名 内　容 相談日 時　間 場　所 問合せ先

一般 心配ごと、困りごと 平日
８時30分～
17時15分

老人福祉
センター

老人福祉センター
（町社会福祉協議会）　
　　　　　　  ☎（51）1008

人権
男女差別、いじめ、
プライバシー侵害等

２日㈬、16日㈬ ９時～正午

行政
公共機関に対する
苦情、要望

９日㈬ 10時～正午

法律（予約制） 各種法律相談 23日㈬
13時30分～
15時30分

生活サポート
生活、就労、家計管理
の悩みごと等

平日
８時30分～
17時15分

東置賜地域生活自立支援センター
（町社会福祉協議会） ☎（51）1008

ひきこもり相談
窓口（予約制）

ひきこもり状態の子どもや
若者、その家族の相談等 平日 ９時～16時 町福祉課

(役場１階) 町福祉課      ☎（52）4473

結婚相談会
（予約制）

婚活の仕方、お見合い
相手の紹介

12日㈯
申込締切：９日㈬

13時～
16時45分

やまがたハッピーサポート
センター置賜支所(米沢市)

やまがたハッピーサポート

センター☎023（687）1972

空き家相談窓口
空き家に関する相談、
依頼等

平日 10時～ 16時 電話相談
(公社)全日本不動産協会山形

県本部 ☎023(665)0100

不動産業開業
相談窓口

開業の要件や手続き、
費用等に関すること

平日 10時～ 16時 電話相談
(公社)全日本不動産協会山形

県本部 ☎023(642)6658

くらしの連絡帳

診療日 担当歯科 地区 電話番号

６日㈰ 笹生歯科医院 米沢 ☎（21）0331

13 日㈰ ますぶちデンタルクリニック 高畠 ☎（52）0014

14 日㈷ 渡部歯科医院 米沢 ☎（21)1610

20 日㈰ 西原歯科医院 長井 ☎0238（84）7722

27 日㈰ 五十嵐歯科医院 米沢 ☎（22)1121

歯科休日当番医 診療時間／９時～15時

【住所】南陽市椚塚 420 －７

【診療日】６日㈰、13 日㈰、14 日㈷、20 日㈰、27 日㈰

【受付時間】８時 45 分～ 11 時 45 分、13 時～ 16 時 30 分

【診療科目】主に内科・小児科

【持ち物】 保険証(必須)、医療証・お薬手帳・携帯電話

　　　 　（お持ちの人）

※咳・熱等の症状がある人、外科希望の人、小学生未満

　の人は事前にお電話ください。

※当番医の判断で、公立置賜総合病院等へ案内する場合

　もあります。

南陽東置賜休日診療所 ☎（40）3456

▲町ホームページ

担当歯科医が変更になる場合があ

ります。町ホームページを確認し、

電話後に受診してください。

期限期限 1010 月月 3131 日日㈭ ㈭ 今月の納税

◇納付書の人　…期限までに納付ください。

◇口座振替の人…期限日に引き落としです。

　　　　　　　　残高をご確認ください。

◆町・県民税：３期

◆国民健康保険税：４期

◆介護保険料：４期

◆後期高齢者医療保険料：４期

問税務課収納管理係　☎(52)2054

※クレジットカードやスマホ決済、ネットバンキ　　

　ング等での納付も可能です。詳しくは町ホーム

　ページをご覧ください。
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・掲載は名前の五十音順（詩を除く）
・誤字脱字等の手直しはしません。
・投稿作品はお返しできません。
・投稿作品は未発表でオリジナルのものに
 限ります。

・スペースの都合上、先着順での掲載とさ
 せていただく場合があります。

〇投稿方法／氏名・住所・電話番号・投稿
　部門を明記し、下記へ提出　※締切日必着
　〒 992-0392　企画課 文芸欄宛
　kikaku@town.takahata.yamagata.jp
○問合せ先／企画課　☎（52）4476
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・㈱金子建設　　　　　☎(56)2195

・㈱ハギウダ　　 　　 ☎(52)3485

・㈱住器サービス佐藤　☎(56)2186

今月の水道修理指定店今月の水道修理指定店

10 月の無料相談（電話後に来訪してください）

相談名 内　容 相談日 時　間 場　所 問合せ先

一般 心配ごと、困りごと 平日
８時30分～
17時15分

老人福祉
センター

老人福祉センター
（町社会福祉協議会）　
　　　　　　  ☎（51）1008

人権
男女差別、いじめ、
プライバシー侵害等

２日㈬、16日㈬ ９時～正午

行政
公共機関に対する
苦情、要望

９日㈬ 10時～正午

法律（予約制） 各種法律相談 23日㈬
13時30分～
15時30分

生活サポート
生活、就労、家計管理
の悩みごと等

平日
８時30分～
17時15分

東置賜地域生活自立支援センター
（町社会福祉協議会） ☎（51）1008

ひきこもり相談
窓口（予約制）

ひきこもり状態の子どもや
若者、その家族の相談等 平日 ９時～16時 町福祉課

(役場１階) 町福祉課      ☎（52）4473

結婚相談会
（予約制）

婚活の仕方、お見合い
相手の紹介

12日㈯
申込締切：９日㈬

13時～
16時45分

やまがたハッピーサポート
センター置賜支所(米沢市)

やまがたハッピーサポート

センター☎023（687）1972

空き家相談窓口
空き家に関する相談、
依頼等

平日 10時～ 16時 電話相談
(公社)全日本不動産協会山形

県本部 ☎023(665)0100

不動産業開業
相談窓口

開業の要件や手続き、
費用等に関すること

平日 10時～ 16時 電話相談
(公社)全日本不動産協会山形

県本部 ☎023(642)6658

くらしの連絡帳

診療日 担当歯科 地区 電話番号

６日㈰ 笹生歯科医院 米沢 ☎（21）0331

13 日㈰ ますぶちデンタルクリニック 高畠 ☎（52）0014

14 日㈷ 渡部歯科医院 米沢 ☎（21)1610

20 日㈰ 西原歯科医院 長井 ☎0238（84）7722

27 日㈰ 五十嵐歯科医院 米沢 ☎（22)1121

歯科休日当番医 診療時間／９時～15時

【住所】南陽市椚塚 420 －７

【診療日】６日㈰、13 日㈰、14 日㈷、20 日㈰、27 日㈰

【受付時間】８時 45 分～ 11 時 45 分、13 時～ 16 時 30 分

【診療科目】主に内科・小児科

【持ち物】 保険証(必須)、医療証・お薬手帳・携帯電話

　　　 　（お持ちの人）

※咳・熱等の症状がある人、外科希望の人、小学生未満

　の人は事前にお電話ください。

※当番医の判断で、公立置賜総合病院等へ案内する場合

　もあります。

南陽東置賜休日診療所 ☎（40）3456

▲町ホームページ

担当歯科医が変更になる場合があ

ります。町ホームページを確認し、

電話後に受診してください。

期限期限 1010 月月 3131 日日㈭ ㈭ 今月の納税

◇納付書の人　…期限までに納付ください。

◇口座振替の人…期限日に引き落としです。

　　　　　　　　残高をご確認ください。

◆町・県民税：３期

◆国民健康保険税：４期

◆介護保険料：４期

◆後期高齢者医療保険料：４期

問税務課収納管理係　☎(52)2054

※クレジットカードやスマホ決済、ネットバンキ　　

　ング等での納付も可能です。詳しくは町ホーム

　ページをご覧ください。



同同同同同同同同同 時時時時時時 開開開開開開開開開開開開 催催催催催催催催催催催催催催催催
図書館
秋フェスタ

高畠町役場企画課ゼロカーボン推進室
TEL：0238-52-1215　Mail:kikaku@town.takahata.yamagata.jp

正しいメイクを学ぶことで、似合わないと思って
いたコスメがもう一度輝くかも！
コスメ交換会も行います！使っていないコスメを
持ち寄って交換してみませんか？
※コスメの状態によっては受け取れない場合もあ
りますのでご了承ください。

無料で、「射的」「わなげ」「くじびき」で
遊ぶことができます♪（一人 1 回まで）
―誰かの思い出があなたの宝物に―

誰でも
参加OK！

無料で

10：0
0～14

：00
令和６年

11.03
sun.

【お問合せ】

エコメイク講座！

古着はコーディネートが難しいと思っていません
か？そんな方のために古着を使ってファッション
ショーを行います！
古着の無料譲渡会（一人５点まで）も行います♪
古着を使ったリメイク小物も準備しております
のでぜひお越しください！

たかはたコレクション

まだゴミじゃない !? ワクワクする紙遊び

紙を再利用しよう！ エコキャンドル作り

もったいないを美味しいに!!

リサイクルおもちゃの
屋台を開催

★規格外くだものを使った体験コーナー
・スタンプを集めて果汁100％のジュースを作ろう
・かんたんスイーツ作り（小学生以下対象）

★高畠中学校農業生産部活動発表（VTR）

あなただけのキャンドルを作ってみよう！
キャンドルに火をつけて地球のことを考え
てみませんか？

つのブースを出展します！

今年度のテーマは

「よれはたかはた」とは…
「よれはたかはた」は、自然と共生しながら、
持続可能な高畠町を未来に引き継いでいく
ために、この町で暮らす人が「小さく 楽し
く あたりまえ」に楽しく話し合い、環境に
やさしい面白い活動を生み出す場です。

※行政エコポイントを高畠まるごと応援ポイント
として付与いたします。町内の対象店舗で使え
る・貯めることができるポイントです。

エコポイント
100ポイントプレゼント！

来場してくれた方に

Eco Festaエコフ
ェスタよれは

たかは
た

会場：高畠町立図書館前 芝生

    　　　　（駐車場は図書館前または病院前駐車場をご利用ください）

ちょきちょき

かきかき
くしゃくしゃ

家庭から出るモノを使って
自由に工作してみましょう！

来場者特典

数量
限定

ぐるぐる循環！
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この広報紙は古紙配合率 60％の再生紙を使用し、植物油インキで印刷しています。


